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专升本高等数学科目

题型及考情分析

一、高等数学科目题型分析

高等数学作为成人高考专升本经管类（高数二）、理工类（高数一）专业考察科目，二者考试的

题型都相同，包括如下表所示：

题型 题数 每题分值 总共分值

一、选择题 共 10 小题 4 分 40 分

二、填空题 共 10 小题 4 分 40 分

三、解答题 共 8 小题 8-10 分 70 分

二、高等数学科目考情分析

（一）、考试比重分析

数学科目总分为 150 分，其中单选题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分.填空题共 10 小题，每小

题 4 分，共 40 分。简答题共 8 小题，每小题 8-10 分，共 70 分。

不管是从年份，还是从省份来看，专升本经管类、理工科的录取分数线一般都是维持在 100-130

分左右，所以我们参考的学生只要三科总分达到 150 分以上，平均到每门科目上只需要 50 分，考过是

没有问题的。高等数学这门科目，对于很多参考的学员来说是一座大山，很多学员数学基础都相对比

较差，考试基本考蒙，甚至是不写，直接填完选择题就交卷，战略上完全放弃了这门科目，其实这种

方法是不可取的，高等数学这门科目实际在学习的过程中你会发现，完全是可以拿到高分的，最怕的

是还没开始就打退堂的学员，因为成人高考作为一种基本的水平性的测试，试卷考察的内容都比较浅

显和简单。只要用心、静心、耐心去学，不愁拿不到高分。通过高等数学的直播课会教大家，常考的

题型和对应的解题思路，直播课下来，你会发现有不一样的收获。

（二）、考点分析

由于高数一和高数二在大体知识点上差异不大，所以我们会放在一起去讲，只有个别细微的知识

点我们会单独标出，比如概率分布就是高数二的学员要考察，而高数一的学员不需要考察，大家只要

对考点熟悉，常用的定理、公式记住，那么做题就很轻松，因为每年基本的题目分值就占到了 110-120

分，所以基础的题目把握了，考试就很轻松了。那么我们一起来看下考试的知识点。
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三、高等数学各部分考情分析

（一）单项选择题

本部分共计 10 小题，每小题 4 分，共 40 分，下面我们一起梳理单项选择题的考试知识点和真题

解析。高等数学的选择题相对来说考的知识点比较浅显，所以大家在复习的过程中要以基础知识点为

主，切莫钻牛角尖，去研究很难很偏的题目，只要做好基础知识点的掌握，这个板块大家是可以拿到

30-36 分的。

首先，我们来看选择题的第一个考点，这个考点是高频考点，选择题考了就会考一个，了解以下

知识点，可以帮你快速突破这个选择题。

（1）考察无穷小量及无穷大量定义及性质

无穷小量定义：对于函数 y=f(x),如果自变量 x 在某个变化过程中，函数 f(x)的极限为 0，则称在

该变化过程中，f(x)为无穷小量，一般记作

0)(lim xf

即在一般情况下，极限号下的变化过程可以省略，但如果指出了具体的变化过程（如 x→...），

则应注明变化过程.

0)(lim0)(lim
0




xfxf
xxx

或

注意：

①不要把一个很小很小的数误认为是无穷小量.

②无穷小量是一个变量，是在某个变化过程中以 0 为极限的变量，即在某个变化过程中，变量的

绝对值可以无限地变小，且以 0 为极限.

③不要笼统地说某个变量是无穷小量，必须说明在什么变化过程中它是无穷小量.

无穷大量定义：对于函数 y=f(x),如果自变量 x 在某个变化过程中，函数 f(x)的极限值越来越大，

称在该变化过程中，f(x)为无穷大量，一般记作

)(lim xf

即在一般情况下，极限号下的变化过程可以省略，但如果指出了具体的变化过程（如 x→...），

则应注明变化过程.




)(lim)(lim
0

xfxf
xxx

或
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无穷小量的性质：

性质 1 有限个无穷小量的代数和仍是无穷小量.

性质 2 无穷小量与有界变量的积仍是无穷小量.

（无穷小量）（有界变量）（无穷小量）

例如：

01sinlim.lim

01sinlimlim1sinlim

00

000









x
x

x
x

x
x

xx

xxx

无穷小量与无穷大量的关系：

01lim,01lim,1lim

)(
1

.0)()(
)(

1
.0)()(

20






 xxx

xf

xfxf
xf

xfxf

xxx
例如：

为无穷大量。则

为无穷小量，且果为无穷小量；反之，如则

为无穷大量，且果在同一变化过程中，如

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

)ln(.sin.2.1.

01.

2 exxDCB
x

A

x

x 

 量的为（）时，下列变量是无穷小当

.

1)ln(lim:

0sinlim:

12lim:

1lim

.00

0

0

0

20

C

exD

xC

B
x

A

x

x

x

x

x

x

所以正确答案为

：

，即是答案为时，那个函数的极限值定义，看当【答案解析】只要根据


















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.

01sin.lim:

1
11

1lim
1

lim:

122lim:

1sinlim

)0(1sin..)(
1

.)0(22.)0(sin.

2.

0

4

4

2
0

0

4

2

D
x

xD

x
x
xC

B
x
xA

x
x

xDx
x
xCxBx

x
xA

x

xx

x

x

x

x

所以正确答案为

：

【答案解析】

（）过程中是无穷小量的是下列变量在给定的变化






























接下来，我们来看选择题的第二个考点，这个考点也是高频考点，选择题考了就会考一个，了解

以下知识点，可以帮你快速突破这个选择题。

（2）考察无穷小量的比较及替换

.lim)4(

.1lim)3(

.1clim)2(

o0lim)1(

0lim,0lim

较低阶的无穷小量是比，则称如果

是等价的无穷小量与，则称如果

同阶的无穷小量是与，则称如果

）（作较高阶的无穷小量，记是比，则称如果

穷小量，即是同一变化过程中的无，定义：设





























x)ln(1~1e~arctanx~arcsinx~tanx~sinx~,0

limlim,~,~

x

'

'
''





xx

b
a

b
abbaa

时当

无穷小量常用到下列一些等价的在求极限的过程中，经

则设

等价无穷小的代换：
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

A
xxxxxx

xxx
x

xxxx

DC
BA

xxxxxx

xx











的等价无穷小为时，当

【答案解析】

阶无穷小阶无穷小

阶无穷小等价无穷小

的为时，当

432

32

0

432

0

432

0

1)1(limlim

4.3.
2..

01.

.

0
cos

lim
cos

lim:

1
sin

lim
sin

lim:

0
cos

1limlim
cos

lim
cos

lim:

0
sin

1limlim
sin

lim
sin

lim

.
10

cos.sin.cos.sin.
02.

0

2

0

0

2

0

200202

2

0

200202

2

0

22

22

2

C
x

x
xx

xD

x
x

xx
xC

x
x

x
x

xx
xB

x
x

x
x

xx
xA

xxx
xxxDxxCxxBxA
xx

xx

xx

xxxx

xxxx

所以正确答案为

：

价的

等，即是与值为与那个函数相比的极限时，定义，看当【答案解析】只要根据

等价的是（）与时，下列各无穷小量中当





















.

1limlim

(lim

sinlim

....
sin003.

00

20

20

2

D

x
b

x
b
x
bx
x
bx

DCBA
xbxxb

xx

x

x

所以正确答案为

等价无穷小替换）

【答案解析】

低阶无穷小量同阶但不等价无穷小量等价无穷小量高阶无穷小量

的（）是时，，当设














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.

(1
2
3

2
3lim

2
3sinlim

....
23sin04.

0

0

C
x
x
x
x

DCBA
xxx

x

x

所以正确答案为

等价无穷小替换）

【答案解析】

高阶无穷小量同阶但不等价无穷小量等价无穷小量低阶无穷小量

的（）是时，当









第三个考点相对来说在选择题里面出来的可能性也比较大，主要牵涉到重要极限及变形。

（3）两个重要极限

  ex

e
x

ex

e
x

e
n

x
x

x
x

x
x

x

x

x
x

x

x

n

n

x

x








































）（
）（

）（

）（

）（

）（

）（

也可扩充为一般形式

）（

）（

）（

扩充一般形式

）（

1

0

1

0

0

0

1lim

11lim

)1(lim

)11(lim

)11(lim2

1sinlim

1sinlim1
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

C

e
xx

eDeCeeBA
x

x

x

x

x

x

x

答案：

）重要极限（

【答案解析】

22.
2

221

)21(lim)21(lim

2

....

())21(lim1.











C

e
xx

eDeCeeBA
x

x

x

x

x

x

x

答案：

）重要极限（

【答案解析】

22.
2

221

)21(lim)21(lim

2

....

())21(lim2.











D

e
xx

eeDCeBeA
x

x

x

x

x

x

x

答案选

【答案解析】

22.2

212

2

)11(lim)11(lim

....

())11(lim3.











B
x
x

x
x

DCBA
x
x

xx

x

答案选

）（

【答案解析】

1sinlimsinlim

.2.1.0.

sinlim4.

2

02

2

0

2

2

0










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第四个考点相对来说在选择题里面是必考点，主要牵涉到求极限得几种方法。

（4）求极限方法

①直接带入法：分母不为零的可以通过极限的四则运算法则直接带入求解。

函数极限的四则运算定理:

B
A

xg

xf

xg
xf

xg

BAxgxfxgxf

BAxgxfxgxf

BxgAxf

xx

xx

xx

xx

xxxxxx

xxxxxx

xxxx

























)(lim

)(lim

)(
)(lim

0)(lim)3(

.)(lim).(lim)]().([lim)2(

)(lim)(lim)]()([lim)1(

,)(lim,)(lim

0

0

0

0

000

000

00

时，

则如果

②利用无穷小量的性质求极限（前面已讲）

③利用等价无穷小量代换求极限（前面已讲）

④利用两个重要极限求极限（前面已讲）

⑤洛必达求导法则（导数部分详细叙述）

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
21

251
2

25-lim

1

3.2.1.0.

_____
2

25-lim1.

2

3

1

2

3

1



















x
xx

x
C

DCBA
x
xx

x

x

代入所以直接把这里由于分母不为零，

【答案解析】

0
11
11-

1
1lim

1-

2.1.
2
1.0.

_____
1
1lim2.

21-

21-



















x
x

x
A

DCBA

x
x

x

x

代入所以直接把这里由于分母不为零，

【答案解析】
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第五个考点相对来说在选择题里面是高频点，主要考察函数在某一点的连续性。

（5）函数连续性

①函数在某一点上的连续性

.fy

fflimf
ffy2

.xfy

0]f-f[lim0y
0fy1

0

000

00

0

000

00

0

处连续）在点（则称函数

）（）（），即（处的函数值且等于

）的极限值存在，（时，函数如果当的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

处连续）在点（则称函数

）（）（，即也趋近于相应的函数改变量

时，）趋近于（初值为如果有自变量的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

xx

xxxx
xxxxx

x

xxx
xxxx

xx

x

















以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

a

a

x

xx
B

DCBA

x
x

x
x

x

x

x

x



























2
1

0fe
2
1lim

0fflim

fflim2

2.1.
2
1.0.

a0
0a

0e
2
1

f1.

-

0

0

0xx

-

0

）（

）（）（

）（）（）运用定义（

【答案解析】

（）处连续，则常数在

，，

，，
）（若函数

2.1.0.1.

a0
0a,

0e
f2.

DCBA

x
xx
x

x
x











 （）处连续，则在
，

）（设函数

1a
1ea0

elimalim

flimflim

flimflimflim

0
00

-0

-

0

0
-

00






















x

xx

xxx

xxxxxx

x

xx

xxx
C

）（

）（）（

）（）（）（连续定义：

【答案解析】
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第六个考点相对来说在选择题里面是高频考点，主要牵涉到导数定义公式及变形公式。

（6）导数定义公式

h
-hlim

-
-lim

-lim

.
d
dyy.

-flimlim

.-f.

0

00

0

0
0

00

00

00

00

00

00

000

0

0
0

）（）（
）（

）（）（
）（

）（）（
）（即

）（或，记作处的导数）在点（则此极限值为函数

存在
）（）（

如果极限）（）（）相应地有改变量（函数该领域内）

仍在（处的改变量为在点若自变量的某一邻域内有定义，）在点（设函数

，

，

，

，，

xfxfxf

xx
xfxfxf

x
xfxxfxf

fxf
x

xxfy

x
xfxx

x
y

xfxxfyxy
xxxxxxxfy

x

xx

x

xx
xx

xx



































以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

0lim)0()(lim:

1sinlim)0()(lim:

1limlim)0()(lim:

0lim)0()(lim:

.)0()(lim0

.sin...

01.

2

00

00

5
20

5
3

00

3
23

5

00

0

25 33 5






























x
x

x
fxfD

x
x

x
fxfC

x
x
x

x
fxfB

x
x
x

x
fxfA

x
fxfx

B
xyxDyCxyBxyA

x

xx

xx

xxx

xx

x
的极限值存在处可导当

【答案解析】

处不可导的是（）下列函数中，在
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2
1

1-1
lim

11-1lim1

0
2
11.2.

12
1-1

lim2.

0

0

0



















）（）（

）（）（
）（

【答案解析】

（））（，则
）（）（

）可导，且（设函数

，

，

fxf
xx

fxff

C

DCBA

f
fxf

xxf

x

x

x

2-1-
1--1

1--1lim-1--1lim

2.
2
1.

2
1.2.

1--1lim2113.

0x0x

0x











）（
）（）（）（）（

【答案解析】

（）
）（）（

，则）（处可导，且）在（设函数

，

，

f
x
fxf

x
fxf
A

DCBA

x
fxffxxf

1
2
1x22

2
-2lim2-2lim

210.2.

-2lim
2
1.4

0
00

0

00

0

00

000


















）（
）（）（）（）（

【答案解析】

（）
）（）（

，则）（的某个领域内可导，且）在点（设函数

，

，

xf
h

xfhxf
h

xfhxf
C

DCBA
h

xfhxfxfxxf

hh

h
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第七个考点相对来说在选择题里面是高频考点，主要牵涉到导数集合意义求切线方程。

（7）导数的几何意义

）（）处的法线方程为，（）在点（曲线

）（）处的切线方程为，（）在点（曲线

）处的切线斜率，（在点

）（就是曲线处的导数）在点（导数的几何意义：函数

0
0

'000

00
'

000

00

0
'

0

-
)(

1--

-)(-

.
)(

xx
xf

yyyxMxfy

xxxfyyyxMxfy

yxM
xfyxfxxfy







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

01221

24-2

012.012.012.012.
)1,0(4.1

0

2

0

'

2










xyxy

eyk

B
yxDyxCyxByxA

xey

x

x

x

x

即切线方程为

）（切线斜率

【答案解析】

处的切线方程是（）在点曲线

Cyx

x
k

y

ykxy

yxDyxC
yxByxA

xxy












0165

)1(13

523)1(23

0145.0165.
025.085.

3122.

'2'

3

切

切

法线方程为：

【答案解析】

）处的法线方程是，在点（曲线
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第八个考点相对来说在选择题里面是必考点，主要利用基本初等函数公式和导数四则运算法则求

导。

（8）求导方法.

①基本初等函数导数公式

2
'

2
'

2

'

2

'

''

2'2'

''

'

'

'

'

1-'

'

1
1-cot.13

1
1arctan.12

11-
-1
1-arccos11.

11-
-1
1arcsin10.

.cot-csccsc/.tansecsec.9

-csccot.(sectan.8

-sincos.cossin.7

ee.6

ln.5

1ln.4

1,0
ln
1log.3

.2

0c.1

x
xarc

x
x

x
x

x

x
x

x

xxxxxx

xxxx

xxxx

aaa

x
x

aa
ax

x

axx

xx

xx

a

aa





























）（

）（

）（）（

）（）（

）（）（

））（

）（）（

）（

）（

）（

）且（）（

）（

）（
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②导数的四则运算法则

）（）（

为常数）（）（

）（

）（

0.-..4

.3

....2

.1

2

''
'

''

'''

'''









v
v

vuvu
v
u

ccucu

vuvuvu

vuvu

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

211lnlnf1ln1.lnf

2.1.0.1.
flnf.1

''

'






xex
x

xxx

D
DCBA

exxx

）（）（

【答案解析】

（））（，则）（设函数

Cxf

DCxBA

xfxf

x

xxxx

x







5ln5)(

5.5ln5.5.5.

)(,5)(2.

'

11

'

公式属于指数函数类型利用基本初等函数求导

【答案解析】

则若函数

B
x

y

y

x
D

x
C

x
B

x
A

yxy














2

'

2222

'

1
1

1
1.

1
1.

1
1.

1
1.

,arcsin3.

直接带入公式得

三角函数是基本初等函数里的反【答案解析】由于

则设函数
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③复合函数求导

  ）（）（）（

处可导，且有在点）（则复合函数

处也可导，）在对应点（处可导，函数）在点（如果函数

xuuf]x[f

u.yy

dx
du.

du
dy

dx
dy

x]x[fy

uufyxxu

'''

x
'

u
'

x
'

















以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2'2'

3

4422

'3

)2(3)2.()2(3

)2(

)2(3.)2.()2(3.)2.(

(),)2(.1

xxxy

xy

B

xDxCxBxA

yxy









【答案解析】

则设函数

Bxxxy

xxDxCxBA

yxy







2sin2)2.(2sin

2sin.2sin.2sin2.2sin2.

,2cos2.

''

'

【答案解析】

则设函数
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④高阶求导

n

n
nn xyy

nxnx

xx

xxx

xxxxx

dx
yd

f1-f

dx
dy

dx
d

dx
yd]f[fyy

dx
fd

dx
ydfy.fyf

fffyfy

2

2
'''''''

2

2

2

2
'''''

'''

）或（或记作

阶导数）的（阶导数的导数称为）得（那么以此类推，

）（或）（）（，）（

或），（，二阶导数记为）的一阶导数（）称为函数（二阶导数，相应地

）的（）的导数为（的可导函数，那么就称）仍是（）的导数（如果函数

）（）（

’ 





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

0313

A

3.2.1.0.

,13.1

'''

''





yyxy

DCBA

yxy

【答案解析】

（）则设函数

B

eey

exyexy

eDeCeBA

ex

xx

xx

xxx

x











）（

）（

【答案解析】

则设函数

4'''

''2'

43

y6

63

6.2..0.

y,y2.
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第九个考点相对来说在选择题里面是必考点，主要牵涉到求基本的微分。

（9）微分

)0()(;)(

)(()(
)(),(

sin)(cos)8(

cos)(sin)7.(1)(ln)6(

)1,0(
ln
1log)5.()()4(

)1,0(ln)()3(
)(d2.c0c)d1(

2

1


















 

v
v
udvvdu

v
ududvvduuvd

dvduvudccducud
xvvxuu

xdxxd

xdxxddx
x

xd

aadx
ax

xddxeed

aaadxaad
dxaxx

a
xx

xx

aa

为常数）；

可微分，则设

微分运算公式函数的和、差、积、商

且

且

）（为常数）（）（

微分公式：

00
)()( 0 xxxx
xdfdyxxxfy


 或处的微分，常记作在函数

dxxfdyxf
dx
dy )()( '' 

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

dxedye
dx
dyy

dxedxDedxCedxBeA
dyey

xx

xxxx

x

22'

123

2

....
(),.1











【答案解析】

则设函数

xdxxddyxyxy
A

xdxxdxDxdxCxdxBA
xd

2cos2)2(sin2cos22sin

2cos.2cos2.2cos.2cos2.
___)2(sin.2

' 




令

【答案解析】

Dxdxdyx
dx
dyy

xdxxdxDdxCxdxBxA
dyxy






sinsin

sin.sin.)sin1.()sin1.(
,cos13.

'

【答案解析】

则若
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第十个考点相对来说在选择题里面是高频考点，主要牵涉到求函数单调性和单调区间。

（10）导数的应用

①函数单调性

.)(0)()(
),()(,0)(),(.2
),()(,0)(),(.1

.),()(

'

'

'

的单调性不影响在个别点处注：

内是递减的。在区间则函数内如果在区间

内是递增的；在区间则函数内如果在区间

内可导在区间设函数

xfxfxf
baxfxfba
baxfxfba

baxf







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

），，所以单调减区间是（

恒由于

【答案解析】

），（），（），（

的单调递减区间是（）函数

1---10)(

11)1(,
1)1(

22
22

22)(

),1.(10.01-.1--.
)22ln()(.1

'

2
22

'

2

















xxf

x
x
x

xx
xxf

A
DCBA

xxxf

），（），（），（），（

的单调减区间为（）函数




2.22-.2--.-.
112)(.2 3

DCBA
xxxf

），的单调减区间为（函数

【答案解析】

22-)(
2201230)(,123)( 2'2'

xf
xxxfxxf

C


），的单调增区间是（函数

时，当得令

【答案解析】

），（），（），（），（

的单调增区间是（）函数








1)(
0)(1,10)(),1(444)(

1.11-.0-.-.
4)(.3

''33'

4

xf
xfxxxfxxxf

D
DCBA

xxxf
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②函数的极值

极值点必为驻点。由此可知，可导函数的

的驻点，的点为函数，称满足

处取得极值，则必有可导，且在点在设函数

极值存在的必要条件：

为极小值为极小值点，则称时，恒有）如果（

为极大值为极大值点，则称时，恒有）如果（

的某领域内有定义在设

)(0)(0)(

)(

)()()(x2
)()()(x1

.)(

0
'

0
'

00

0000

0000

0

xfxfxf

xxxf

xfxxfxfx
xfxxfxfx

xxf







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

-2)1(1)(
06)1(,06)1(,6)(

1,10)(,33)(

4.2.0.2.
3)(.1

''''''
21

'2'

3










fxxf
ffxxf

xxxfxxf

DCBA
xxxf

处取得极小值，在所以函数

又

，得驻点令

【答案解析】

的极小值点为（）函数

驻点不一定是极值点。

得根为驻点得驻点，即值为零得点，称为函数使得函数得一阶导数得

【答案解析】

的极小值点为的极大值点为的驻点不为的驻点为

则设

.
0)(

)(.)(.)(.)(.
____,0)(.2

0
'

00
'





xf
A

xfDxfCxfBxfA
xxxf
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③曲线的凹凸性及拐点

为曲线的拐点。与凸弧之间的分界点称在连续的曲线上的凹弧

曲线的拐点：

上的图形是凸的在则则）内，）若在（（

上的图形是凹的在则则）内，）若在（（

和二阶导数，那么

）内具有一阶上连续，在（在设函数

曲线凹凸性的判别法：

],[)(,0)(,2
],[)(,0)(,1

,],[)(

''

''

baxffxfba
baxffxfba

babaxfy







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

曲线是凸的。令

），，函数得定义域为（

【答案解析】

），（），（），（），（

的凸区间是（）曲线

,106-6
6-6,63-

2.1.2-.1-.
13.1

''

''2'

23








xxy
xyxxy

A
DCBA

xxy
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第十一个考点相对来说在选择题里面是必考点，主要牵涉到求不定积分。

(11)不定积分的性质及公式

.dx)()(

.dx)()()(

为任意常数，其中）（的一个原函数，则有）为（如果

上的不定积分记为在的原函数的全体，称为区间上

CCxFxfxfxF

xfIxfxf




 

  dxxgdxxfdxxgxf

kdxxfkdxxkf

CxFdxxFCxFxdF

dxxfdxxfdxdxx

)()()()(4

()()(3

)()(,)()(2

)()(,ff1
'

'


 












）（

为常数））（

）（

）（）（）（

不定积分的性质及公式















































 

Cxxdxx

Cxxdxx

Cx
x

Cxdx
x

Cxxdx

Cxxdx

Cxxdx

Cxxdx

Cedxe

aaC
a

adxa

Cxdx
x

aC
a

dx

xx

x
x

csccotcsc)12(

sectansec)11(

arctan
1

1)10(

arcsin
1

1)9(

cotcsc)8(

tansec7

sincos)6(

cossin)5(

)4(

)1,0(
ln

)3(

ln1)2(

)1(x
1

1x1

2

2

2

2

1aa

）（

）（
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

为任意常数）

【答案解析】

的原函数的是（）下列函数为

CCedxedxxf

B

eDeCeBeA

exf

xx

xxxx

x

(
2
1)(

2..
2
1..

)(1.

22

222

2







B

Cxdxxfxf

Cxdxxf

CxDxCBA
xfxfx














2)2())(()(

2)(

..2.0.
)()(22.

''

22

由题意可得

【答案解析】

得一个原函数，则为设











Cxxdx

C

CxCDxCCxCBxA

xdx

2

222

2
1

.
2
1..2.

().3

【答案解析】

C
x

dxxdx
x

B

CxCDxCC
x

CB
x

A

dx
x











 21

5
2.

5
2.2.2.

()1.4

2
3

3

55

3

【答案解析】

Cxxdxxdxxdxxx

D

CxxCDxxCCxxCBxxA

dxxx




















cossin)sin(

cos.cos
3

.cos2.cos2.

())sin(.5

122

1
3

31

2

【答案解析】
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BCxdx
x

C
x

CD
x

C

CxCBxA

dx
x





















2ln
2

1

)2(
1.

)2(
1.

2ln.2ln.
2

16.

22

【答案解析】

CCxCxfdxxf

C
x

CDxC

C
x

CBxA

dxxfxxf



















arctan)()(

1
1.arctan.

1
1.arctan.

)(,arctan)(7.

'

2

2

'

【答案解析】

则设函数

C
x

dx
xdx

d

D
x

xCarcxBA

dx
xdx

d
















22

2

2

1
1

1
1

0.
1

1.cot.arctan.

1
18.

【答案解析】
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第十二个考点相对来说在选择题里面是一般考点，一般考察解答题，选择题里很少。

(12)求不定积分的常用方法

 









vduuvudv

xvu

CxvFdxxvxvf

xvxvfxvFxvFf

的可微函数，则有都是、设

二、分部积分法

的原函数，即有：是则，且有原函数设

分法）一、换元积分法（凑微

)]([)()]([

)()]([)]([),(u)u()u(
'

'

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

Cxdxxdxxx

D

CxCDxCCxCBxA

dxxx











2222

2222

2

sin
2
1cos

2
1cos

sin
2
1.sin2.sin

2
1.sin2.

()cos.1

【答案解析】

Cedxedxex

C

CeCDeCCexCBexA

dxex

xxx

xxxx

x











333

3333

3

3
1

3
1

3.
3
1.3.

3
1.

().2

32

22

2

【答案解析】

ACxfxdxf

CxfCDxfCCxfCBxfA

dxxf











)2(
2
12)2(

2
1

)(
2
1.)2(2.)2(.)2(

2
1.

)2(3.

'

'

）（

【答案解析】

ACxxxdxdx

CxCDxC

CxCBxA

xdx













2sin
2
1)2(2cos

2
12cos

2cos
2
1.2cos

2
1.

2sin
2
1.2sin

2
1.

2cos4.

【答案解析】
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第十三个考点相对来说在选择题里面是必考点，主要牵涉到求定积分。

（13）定积分

.
],[)()(

.],[)()(

称为积分上限称为积分下限，

称为积分区间，称为积分变量，称为被积表达式，称为被积函数，其中

上可积在区间称

ba
baxdxxfxf

baxfdxxf
b

a

0)(.)(-)(

)(2

.)()(

],[)(1










dxxfdxxfdxxf

dxxf

dttfdxxf

baxf

a

a

a

b

b

a

b

a

b

a

b

a

特别地有的符号，即

下限，必须改变定积分限制，但若颠倒积分上中，上下限的大小没有）定积分（

关，即应有而与积分变量的符号无

有关，及积分区间只与被积函数是一个确定的常数，它）定积分若存在，它只（

注意：

 
  

 










b

a

b

a

b

a

c

a

b

c

b

a

b

a

b

a

b

a

b

a

dxxgdxxfxgxfba

dxxfdxxfdxxfbcca

cba

dxxgdxxfdxxgxf

dxxfkdxxkfk

)()(),()(],[.4

)()()(],[],[

],[.3
.

)()()]()([.2

)()(.1

则有上，总有如果在区间

，则有与小区间

分成两个被点积分区间定积分的可加性：如果

的代数和的情况可以推广到有限个函数

数和即有等于它们的定积分的代两函数代数和的定积分

为常数，则有外，即若常数可以提到积分号之

)()()()(

],[)()(

aFbF
a
b

xFdxxf

baxfxF
b

a


上任意一个原函数则有在区间是连续函数如果

莱布尼茨公式—牛顿
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

011)()2(

1.0.1.2.

(),1)2(.1

1

0

21

0

1

0











kkkxxdxkx

DCBA

kdxkx

【答案解析】

则常数若

2ln
12

2ln
12

2ln
2.

2ln
1.2ln2.2ln.

()2.2

1

0

1

0

1

0









xx

x

dx

C

DCBA

dx

【答案解析】

xx tx

xxxx

x t

edte
dx
dxfdttf

dx
d

A

eDeCeBeA

dte
dx
d












00

11

0

),()(

..1..

().3

故

【答案解析】

Dx

xdxdxx

DCBA

dxx













1012
4
1.

2
1

1212
2
112

10.8.8.10.

124.

1

0

4

31

0

31

0

31

0

）（

）（）（）（

【答案解析】

）（
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质解决这题也可采用定积分性

；；

【答案解析】

则设

AIII

xIxIxI

IIIDIIIC
IIIBIIIA

dxxIdxxIdxxI









 

321

1

0

5
3

1

0

4
2

1

0

3
1

231123

132321

1

0

4
3

1

0

3
2

1

0

2
1

5
1

5
1

4
1

4
1

3
1

3
1

.   .
.   .

,,,5.

Adxxf

dxxfxf

fDfCBA

dxxfxf












0)(1-1

)()(

)1(2.  )1(2.  2.  0.

)()(6.

1

1-

1

1-

互为相反数，与又

必为偶函数为连续的奇函数，因为

【答案解析】

为连续的奇函数，则若
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第十四个考点相对来说在选择题里面是普通考点，一般放在解答题里考察，选择题考的少。

（14）定积分的几何意义












b

a

b

a

b

a

dxxfSSaABbxf

dxxfSSaABbx

babxaxxfydxxfxf

)(-.20)()2(

)(

)(,),()(0)(1

即如图的面积时，曲边梯形当

，即的面积轴所围成的曲边梯形和

直线表示由连续曲线时，定积分）当（

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。










b

a

b

a

b

a

b

a

dxxfDdxxfC

dxxfBdxxfA

xfbaxf

的符号无法确定

则（）上连续且在区间设函数

)(.        0)(.

.0)(.        0)(.

0)(],[)(.1







b

a

b

a

dxxfybxax

xfydxxfxfba

A

0)(0,,

)()(0)(],[

以所围成图形的面积，所

，直线的值是由曲线，则定积分上若在区间

【答案解析】
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第十五个考点相对来说在选择题里面是高频考点，一般考察求多元函数偏导数。

（15）多元函数偏导数

.),,(
),(,

,

统称多元函数二元及二元以上的函数元函数，记作

，类似的可以定义三的函数，记作为对应，则称有唯一确定的数值与之律

依照某一规），变量（上的每一点果对于平面上的一个区域，如为定义：设

zyxfu
yxfzyxzf

zyxPDxOyD





带入即可。，偏导函数中将）处的偏导数，只需在在点（如果要求了

求导数就行看成是常数，而对元函数中的的偏导数时，只要将二对同理，求

求导数就行了看成是常数，而对的时，只要将二元函数中

的偏导数对的方法，当求的偏导数，并不需要新和对求二元函数

偏导数的求法：

0000 ,),(.
),(        

.
),( ),(        

yyxxyxyxf
yxyyxf

xy
xyxfyxyxfz





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

22

2

2

33

3.3.6.6.

(),3.2

2

...2.

,.1

22

222

2

x
y
zyxz

D
xxDxyCyBA

y
zyxz

e
y
zxe

x
z

D

e
y
zDe

x
zCe

y
zBxe

x
zA

ez

yxyx

yxyxyx

yx













































【答案解析】

则设函数

，

【答案解析】

（）则下列各式中正确的是设二元函数

1

11 .ln...

(),.3

















yy

yyyy

y

yx
x
zxz

A
xxDxCyxByxA
x
zxz

【答案解析】

则设二元函数
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1,,

1..2.1.

(),.4

22

2222

22
22

2222


































）（）（

【答案解析】

）（）则（设二元函数

y
z

x
z

yx
y

y
z

yx
x

x
z

A
yx

DyxCBA

y
z

x
zyxz

Cxy
x
z

xyDxyyCxyyBxyA
x
zyxyxz













32

3.32.23.232.

,235. 2

【答案解析】

则若二元函数

Cyx
x
z

yxDyxCyxByxA
x
zyxz













9

991010

10

)(10

)(10.)(10.)(.).(

,)(6.

【答案解析】

则设函数

D
x
zxe

x
z

DCBA

x
zexz

y

y















22

2.1.
2
1.0.

,7.

)0,1(

)0,1(

2 则设函数
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第十六个考点相对来说在选择题里面是高频考点，一般考察求二阶偏导数。

（16）二阶偏导数

.),(

),()(

),()(

),()(

),()(

22

''''
2

2

''''
2

''''
2

''''
2

2

的二阶混合偏导数为，称 yxfz
xy
z

yx
z

yxfz
y
z

y
z

y

yxfz
xy
z

y
z

x

yxfz
yx
z

x
z

y

yxfz
x
z

x
z

x

yyyy

yxyx

xyxy

xxxx























































以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

)cos()sin(-)cos(

)cos(.)sin(.)cos(.)sin(.

()),cos(.1

2
2

2

2222

2

2

xyy
x
zxyy

x
zxyz

D

xyyDxyyCxyyBxyyA

x
zxyz



















【答案解析】

则设二元函数
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第十七个考点对于高数一相对来说在选择题里面是一般考点，有些年份会考察，有些年份不考察。

（17）向量代数与空间解析几何（只针对高数一考生）

 CBAn

nzyxCBA

DCzByAx

,,

0





即

的坐标，个法线向量的系数就是该平面的一、、不全为零，、、其中

一、平面的一般方程为

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

       

 

C

zyx

DCBA

zyx









3210432

432.321.421.431.

04321.

，，的一个法向量为平面

由法向量的定义可知

【答案解析】

，，，，，，，，

的一个法向量为平面

   

A

zyxDzyxC

zyxBzyxA

，符合的只有可以把点坐标直接带入

的平面方程为，，，，，，，，过点

12.12.

12.1.

1000100012.







政治、英语、高等数学、医学综合、教育理论

169

为对称轴表示顶点在原点，

）圆锥面，方程对应为（

为）旋转抛物面方程对应（

）抛物柱面方程对应为（

）双曲柱面方程对应为（

）椭圆柱面方程为（

）圆柱面方程为（

中心在原点

）椭球面，方程对应为（

的球面方程半径为）球心为（

））球面，方程对应为（（

二、简单的二次曲面

zOc
z

b
y

a
x

zyx
yxz
ppyx

b
y

a
x
b
y

a
x

Ryx

c
z

b
y

a
x

Rcba
Rczbyax

0

08
7

)0(026

15

14

3

12

,,,
)()(1

2

2

2

2

2

2

222

22

2

2

2

2

2

2

2

2

2

222

2

2

2

2

2

2

2222



















【真题解析】

C
zyx

zyx
zyxzyx

DCBA
zyx










抛物面表示的二次曲面为旋转方程

【答案解析】

椭球面旋转抛物面球面柱面

表示的二次曲面为方程

02
22

202

....
021.

22

22

2222

22

C
422)3,2,1(

4);3,2,1.(2);3,2,1.(
4);3,2,1.(2);3,2,1.(

,4)3()2(12.

22

222









）（，该球的半径为该球的球心坐标为

到根据球面方程的定义得

【答案解析】

和半径分别为

则该球的球心坐标）设球面方程为（

R

DC
BA

zyx
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第十八个考点对于高数二相对来说在选择题里面是高频考点，一般考察基本概率初步。

（18）概率初步（只针对高数二考生）

同时发生。与）表示事件或

（或中至少有一个发生。与）表示事件（或为两个事件，）设（

事件相等则称

，又包含事件，事件包含事件如果事件，或记作包含于事件

，或事件包含事件发生。则事件发生，必然导致事件为两个事件，如果事件设

系）事件的包含与相等关（

事件的关系：

BAAB
BABABABABABA

BABA
ABBAABBAB

AABBABA

.,2
.,

.,
,

1







具有对立关系。则

，若

，的对立事件）记作的逆（或者不发生为事件，事件互斥。设有事件与也称

的），是互不相容的（或互斥与称事件

，时发生，即在同一次实验中不能同与事件如果事件

关系）事件互不相容或对立（

BA
AB

AAAAABA

BA
ABBA

,

3





)(-15

,4

)()(....3

1)(2
1)(01

,)(

11
21

APAP

ABPBPAPBAPBA

APAPAAA

P
AP

n
mAPA

mAnE

n

i
i

n

i
in















）（）（

）（）（）（）（则为任意两个随机事件，）加法定理：若（

两两互斥，则，）有限可加性：若（

）（

）（

基本性质：

概率的古典型定义。则称这样定义的概率为的概率为

事件，那么个基本事件组成的随机为由验，个基本事件的古典型实为含有定义：设

概率的性质：

.

,][

,

2

1

1

的标准差

为随机变量）（）则称（的方差，记作则称此级数的和为）（则称

）（作的数学期望或均值，记为的概率分布为则称量定义：设离散型随机变

期望：离散性随机变量的数学







DDpEx

Epx

i

n

i
i

i

n

i
i









 1x 2x ... nx
)( ixP  1P 2P ... np
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

72.0.8.0.9.0.98.0.

9.08.01.1

DCBA
为（）有一人射中目标的概率

，则至少，乙射中目标的概率为为次，甲射中目标的概率甲乙两人各自独立射击

0.980.9-1x)8.01(1)BAP(-1

0.9,8.0)(





）（至少有一人射中的概率

）（为乙射中，为甲射中，设

【答案解析】

BPAPBA
A

0.04
0.9-1x)6.01()().(,

4.0.1.0.04.0.54.0.
9.06.0,.2


 ）（）（也相互独立，故，相互独立，则事件

【答案解析】

都不发生的概率为（），，则和发生的概率分别为相互独立，，设事件

BPAPBAPBABA

B
DCBA

BABABA

B
DCBA

BAPBPAPBA

【答案解析】

则互不相容，设事件

06.0.1.0.5.0.44.0.
())(,2.0)(,3.0)(,.3 

B
BPAPAPABPAPBAP

DCBA
BAPBPAP






0.360.46.06.0

BA,

6.0.4.0.36.0.24.0.
  4.0,6.0BA,4.

）（）（）（）（）（）（

互独立为两个随机事件，且相因为

【答案解析】

）（则）（）（互独立，为两个随机事件，且相设

aX的概率分布如下，则设离散型随机变量5.

X -1 0 1 2

P 2a a 3a 4a

Aaaaaaa  1.0110432
由概率分布性质得

【答案解析】
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第十九个考点对于高数一相对来说在选择题里面是一般考点，一般考察判断级数收敛发散性。

（19）无穷级数及常微分方程（只针对高数一考生）

 

 

收敛收敛，此时收敛为条件发散，但级数若级数

称为绝对收敛一定收敛，此时收敛，则级数若级数

收敛（四）绝对收敛与条件

收敛。发散，级数断，如级数，级数的收敛性不能判若级数

一定发散，则级数，由此可知：若收敛，则若级数

条件（三）收敛级数的必要

。不存在，则称级数发散反之，若极限，记为收敛收敛于或者说级数

称为级数的和，极限值收敛则称级数有极限，即如果数列

（二）收敛与发散

为级数的一般项。为首项，数，而称

为无穷级数，简称级称表达式（一）定义：设有数列

无穷级数：





















































































11

111

1
2

11

11

11

1

1

1
21

110

0lim0lim

lim.

.,lim

......,...),2,1(

n
n

n
n

n
n

n
n

n
n

nnn
n

n
nnnnnn

n

nnn
n

n
n

n
nnnn

n

n
nnn

uu

uuu

nn
u

uuuu

SSuSu

SuSSS

uu

uuuunu

必发散。发散时，）若（

必收敛。收敛时，）若（

则（皆为正项级数，且与若

比较判别法

（五）判定方法

































11

11

11

v2

v1

).,...2,1v0v

.1

n
n

n
n

n
n

n
n

nn
n

n
n

n

u

u

nnuu

级数的收敛性比较方便，用这种方法判别正项常有因子如果

时不定

时发散

时收敛

，则为正项级数如果

判别法）比值判别法（达朗贝尔

nu

u
uu

n

n

n

nn
n
























1
1
1

lim

.2

1

1 




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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

.1-

1-,0lim,
1
11

11-1,11,111-

.011-

....

1-.1

1
2

1
212

1
2

1
2

1
2

1
2

1

2

1
2

条件收敛
）（

所以

收敛）（则且，由莱布尼茨判别法可知

发散）（发散，所以而因为）（

）（时，当

【答案解析】

的取值有关收敛性与绝对收敛条件收敛发散

）（
为常数，则级数已知




































































n

n
n

n
n

nnnn

n

n

nnn

n

n
n

n
n

n

n

an

uu
an

u
an

u

annnananan
u

an
un

B
aDCBA

an
a

绝对收敛）（即

收敛收敛，故显然级数）（

）（时，当

【答案解析】

的取值有关收敛值与发散条件收敛绝对收敛

为非零常数））（级数







































1
2

11
2

1
2

1
2

1

2

1
2

1-

1,11-

.01-

....

(1-.2

n

n

n
n

nnn

n

n
n

n
n

n

n

n
k

u
n

k
n

k
n
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n
kun

A
kDCBA

k
n
k



政治、英语、高等数学、医学综合、教育理论

174

第十九个考点对于高数一同学相对来说在选择题里面是一般考点，一般考察求收敛半径。

（20）收敛半径求法

































































































，

，

，

半径，级数收敛，可知收敛则当

考察

，令如对于缺项的幂级数

，

则收敛半径，设）对于不缺项的幂级数（

收敛半径的求法幂级数

收敛半径

0
0

01

1

limlim

,,.)2(

0,
,0

01

,lim1

2

2
2

)1(2
11

)1(2
11

2

0

2

1

0

0

Rx

x
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xa

u
u

xauxauxa

R
a
axa
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n
n

n
n

n
n

n

n

n
nn

n
nn

n

n
n

n

n

nn

n
n

n

n
n

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

111

111

1lim
1

limlim

2.1.0.

1.1

1

1

1



































Rx
n

n
n
n

u
u

DCBA

x
n

n

n

nn
n

n

n

n

n

的收敛半径故幂级数

【答案解析】

的收敛半径为（）幂级数
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（二）填空题

本部分共计共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分，下面我们一起梳理填空题的考试知识点和真题解

析。填空题这个部分，需要填写题目的最终结果，这个过程中避免不了计算，10 个题目中，至少有 4-6

个题目是可以直接观察出结果的，比较浅显简单；另外 4-6 题需要大家做个运算过程计算出最终结果，

大家在这个计算的过程中，要做到仔细、认真，切莫出现知识点掌握了，但是结果计算错误的尴尬。

这个板块大家掌握了基础考点至少可以拿到 20-30 分。

第一个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察重要极限公式及其变形。

（1）两个重要极限

  ex

e
x

ex

e
x

e
n

x
x

x
x

x
x

x

x

x
x

x

x

n

n

x

x








































）（
）（

）（

）（

）（

）（

）（

也可扩充为一般形式

）（

）（

）（

扩充一般形式

）（

1

0

1

0

0

0

1lim

11lim

)1(lim

)11(lim

)11(lim2

1sinlim

1sinlim1
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

1

2
)2sin(lim

1
)2sin(

2lim

1

______
)2sin(

2lim.1

2

2

2






















x
xx

x

x
x

x

x

x

）重要极限（

【答案解析】

22.1

0

2

0

2

0

)1(lim)1(lim

2

____)1(lim.2

exx

x

x
x

x
x

x
x









）重要极限（

【答案解析】

3
2)

3
2.(

2
-

3

3

)21(lim)21(lim

____)21(lim.3











e
xx

x

x

x

x

x

x

x

【答案解析】

3
2

322lim12sinlim

____,32sinlim.4

00

0











a

ax
x

aax
x

a
ax
x

xx

x

【答案解析】

则设

3)3.(
3
1

0

1

0

1

0

)31(lim)31(lim

_____)31(lim5.











exx

x

x
x

x
x

x
x

【答案解析】
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22lim2tanlim

tan~sin~0

______2tanlim6.

00

0











x
x

x
x

xxxx

x
x

xx

x

时，当

换用的原理等价无穷小代可以采用特殊极限一采

【答案解析】

3
3

)(lim3)(lim

3)(0

_____)(lim3)(07.

00

0











x
xf

x
xf

xxfx

x
xfxxfx

xx

x

是等价无穷小与时，因为当

【答案解析】

是等价无穷小，则与时，当
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第二个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求极限的方法。

（2）求极限方法

①直接带入法：分母不为零的可以通过极限的四则运算法则直接带入求解。

函数极限的四则运算定理:

B
A

xg

xf

xg
xf

xg

BAxgxfxgxf

BAxgxfxgxf

BxgAxf

xx

xx

xx

xx

xxxxxx

xxxxxx

xxxx

























)(lim

)(lim

)(
)(lim

0)(lim)3(

.)(lim).(lim)]().([lim)2(

)(lim)(lim)]()([lim)1(

,)(lim,)(lim

0

0

0

0

000

000

00

时，

则如果

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
854
213

854
23lim

1

_____
854
23lim.1

2

24

1

2

24

1



















xx
xx

x

xx
xx

x

x

代入所以直接把这里由于分母不为零，

【答案解析】

3
1-

30
1-0

32
1-lim

0

_____
32

1-lim.2

20

20
















x
x

x

x
x

x

x

代入所以直接把这里由于分母不为零，

【答案解析】
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第三个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察函数在某一点的连续性。

（3）函数连续性

①函数在某一点上的连续性

.fy

fflim
f

f
fy2

.xfy

0]f-f[lim
0y

0
fy1

0

0

00

0

0

0

000

0

0

0

处连续）在点（则称函数

）（）（

），即（处的函数值且等于

）的极限值存在，（时，函数如果当

的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

处连续）在点（则称函数

）（）（

，即也趋近于相应的函数改变量

时，）趋近于（初值为如果有自变量

的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

xx

xx
xx
xxx

xx
x

xxx

xx
xx

xx

x






















以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

3
30

0fa)2(lim

fflim

___a0
03

0a2
f.1

0

0
0






















a
a

x

xx

x
x

xx
x

x

xx

）（

）（）（义：【答案解析】连续性定

处连续，则在
，

，
）（若函数

a

a

xxxx

x
x

x
x

x

x

xxxx

x



















 

01-1

0f1-elim

0fflimflim

____a0
0a

01-e
f.2

3

0

0

3

00

）（）（

处连续），由于是在（）（）（连续性定义：

【答案解析】

处连续，则在
，

，
）（设函数
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0

limflim

05limflim

0fflimflim

____a0
0a

05
f3.

00

00

00

0































a

aax

xx

xxxx

x
x
xx

x

xxxx

xx

xxxx

）（

）（

处连续），由于是在（）（）（连续性定义：

【答案解析】

处连续，则在
，

，
）（若函数

第四个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求函数间断点。

（4）函数间断点

）（）（）存在，但（）有定义，且（处）虽然点（

）的极限不存在。（处，）在点（

）没有定义。（处，）在点（

）的一个间断点：（是

，则点处有下列三种情况之一）在点（义可知，如果函数由函数在某点连续的定

）的一个间断点（为处不连续，则称点）在点（定义：如果函数

00

0

0

00

00

fflimflimf3
f2
f1

f
f

.ff

00

xxxxx
xx
xx

x
xxx

xxxx

xxxx




以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

_____
2-
2f.1 


 x
x
xx 的间断点为）（函数

）的间断点。（是函数）无定义。所以（时，函数即当

【答案解析】

xxxxx f2f202- 

。）的间断点为（）无定义，所以函数（时，函数即当

【答案解析】

的间断点为）（函数

1ff1,01-

_____
1-

2f.2





xxxxx

x
x

x
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第五个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察函数定义公式及其变形。

（5）导数定义公式

h
-hlim

-
-lim

-lim

.
d
dyy.

-flimlim

.-f.

0

00

0

0
0

00

00

00

00

00

00

000

0

0
0

）（）（
）（

）（）（
）（

）（）（
）（即

）（或，记作处的导数）在点（则此极限值为函数

存在
）（）（

如果极限）（）（）相应地有改变量（函数该领域内）

仍在（处的改变量为在点若自变量的某一邻域内有定义，）在点（设函数

，

，

，

，，

xfxfxf

xx
xfxfxf

x
xfxxfxf

fxf
x

xxfy

x
xfxx

x
y

xfxxfyxy
xxxxxxxfy

x

xx

x

xx
xx

xx



































以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

1
2
1x2

1
1lim.

1-
1-lim]

1
1.

1-
1-[lim

1-
1-lim

1-
1-lim1

1

_____
1-

1-lim21.1

11121

1

21



















xx
fxf

xx
fxf

x
fxf

x
fxff

x
fxffxf

xxxx

x

x

）（）（）（）（）（）（

）（）（
）（

【答案解析】

）（）（
，则）（）满足（若函数

，

，
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第六个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求函数在某点的切线。

（6）导数的几何意义

）（）处的法线方程为，（）在点（曲线

）（）处的切线方程为，（）在点（曲线

）处的切线斜率，（在点

）（就是曲线处的导数）在点（导数的几何意义：函数

0
0

'000

00
'

000

00

0
'

0

-
)(

1--

-)(-

.
)(

xx
xf

yyyxMxfy

xxxfyyyxMxfy

yxM
xfyxfxxfy







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

033),1(301,0
1312

_____32.1

1

'

2








yxxyy

xxyk

llxxy

x
即），所求切线为，即切线过点（

率曲线在某一点的切线斜

【答案解析】

的方程为，则斜率为的切线已知曲线

1111

______01ln.2

1
1

' 






xyxy

x
yk

xy

x
x

即切线方程为切线斜率

【答案解析】

）处的切线方程为，在点（曲线
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第七个考点相对来说在填空题里面是必考点，一般考察基本初等函数公式和导数的四则运算法则。

（7）求导方法

①基本初等函数导数公式

2
'

2
'

2

'

2

'

''

2'2'

''

'

'

'

'

1-'

'

1
1-cot.13

1
1arctan.12

11-
-1
1-arccos11.

11-
-1
1arcsin10.

.cot-csccsc/.tansecsec.9
-csccot.(sectan.8
-sincos.cossin.7

ee.6
ln.5

1ln.4

1,0
ln
1log.3

.2
0c.1

x
xarc

x
x

x
x

x

x
x

x

xxxxxx
xxxx

xxxx

aaa
x

x

aa
ax

x

axx

xx

xx

a

aa





























）（

）（

）（）（

）（）（

）（）（

））（

）（）（

）（

）（

）（

）且（）（

）（

）（

②导数的四则运算法则

）（）（

为常数）（）（

）（

）（

0.-..4

.3
....2

.1

2

''
'

''

'''

'''









v
v

vuvu
v
u

ccucu
vuvuvu

vuvu
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
'

'

11f

___f1-f.1

x
x

x
x

xx





）（

【答案解析】

）（，则）（设函数

xxy

yxy

coscos0

____sin2.2

'

'





【答案解析】

，则设函数

x

x

exy

yexy





2

____-.3

'

'2

【答案解析】

，则设函数

2'

'3

3

____.4

xy

yxy





【答案解析】

，则设函数

22
'

'

)1(
1

)1(
1

____
1

.5

xx
xxy

y
x
xy














【答案解析】

，则设函数

2

2

2
''

'

11
11arctan)(

_____)(,arctan)(6.

x
x

x
xxxf

xfxxxf









）（

四则运算法则【答案解析】利用求导

则设函数
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第八个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察隐函数求导方法

（8）隐函数求导

求导法即可。

合函数视为中间变量，利用复求导，而把的两端同时对），（可直接在方程

做法：对于隐函数的求导通常

，如

数，来确定这种称之为隐函），（个方程之间的函数关系是由一与）（

）（，函数。如）来表示的，称之为显（）（

两种：解析法表示函数通常有

yx0yx

0ee-xy01-yx2
0yxyx.2

x1xlneysinwxyxf.y1

yx3

2x









F

F

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

1
11.

___)(.1

'''








y
y

y

y

e
y

dx
dyyye

xyxe

dx
dyyxexyy

求导得到，两边同时对

【答案解析】

所确定的隐函数，则是由方程设

y
yy

y

y

edx
dyyeyey

xexy

dx
dyexyxyy








1
111.-1

___)(.2

''' ）（

求导得，两边同时对

【答案解析】

所确定的隐函数，则是由方程设
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第九个考点相对来说在填空题里面是一般考点，一般考察对数求导法

（9）对数求导法

'yx求导，得出时取对数，在对一般解题思路为两边同
【真题解析】

)1(ln2

)2ln2(2ln2

ln2ln

____)(,)(1.

2'

'
'

'2









xxy
y

xyyx
y
y

x
xxy

xfxxf

x

x

替换回来最终得到再把

求导得到再两边同时对

对数，得到先对原函数两边同时取

【答案解析】

则设

第十个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察高阶求导

（10）高阶求导

n

n
nn xyy

nxnx

xx

xxx

xxxxx

dx
yd

f1-f
dx
dy

dx
d

dx
yd]f[fyy

dx
fd

dx
ydfy.fyf

fffyfy

2

2
'''''''

2

2

2

2
'''''

'''

）或（或记作

阶导数）的（阶导数的导数称为）得（那么以此类推，

）（或）（）（，）（

或），（，二阶导数记为）的一阶导数（）称为函数（二阶导数，相应地

）的（）的导数为（的可导函数，那么就称）仍是（）的导数（如果函数

）（）（

’ 





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

0)1()1sin()()1cos()(

____)1()1sin()(.1

'''''

''





fxxfxxf

fxxf
【答案解析】

，则设函数

xxx

x

exyexyexy

yexy









2
1

''2
1

'2
3

''2
3

4
3

2
3

____,.2
【答案解析】

则设函数
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第十一个考点相对来说在填空题里面是必考点，一般考察求函数微分

（11）微分

)0()(;)(

)(()(

)(),(

sin)(cos)8(

cos)(sin)7.(1)(ln)6(

)1,0(
ln
1log)5.()()4(

)1,0(ln)()3(

)(d2.c0c)d1(

2

1


















 

v
v
udvvdu

v
ududvvduuvd

dvduvudccducud

xvvxuu

xdxxd

xdxxddx
x

xd

aadx
ax

xddxeed

aaadxaad

dxaxx

a
xx

xx

aa

为常数）；

可微分，则设

微分运算公式函数的和、差、积、商

且

且

）（为常数）（）（

微分公式：

00
)()( 0 xxxx
xdfdyxxxfy


 或处的微分，常记作在函数

dxxfdyxf
dx
dy )()( '' 
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

dxxdyxy

dyxy

33'

4

)3(4)3(4

____,)3(.1





【答案解析】

则设函数

dxxdyxy

dyxxy

dxexdyexy

dyexy

xx

x

)cos1(cos1

_____,sin.3

)2(2

_____,.2

'

'

2









【答案解析】

则设函数

【答案解析】

则设函数

dxedye
dx
dyyey

dyey

xxx

x

22'2

2

22

_____,4.





【答案解析】

则若

xdxdy

x
x
xx

xdx
dyyxy

dyxy

cot

cot
sin
cos).(sin

sin
1sinln

_____,sinln5.

''







【答案解析】

则设函数
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第十二个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求函数单调性和单调区间

（12）导数的应用

①函数单调性

.)(0)()(

),()(,0)(),(.2

),()(,0)(),(.1

.),()(

'

'

'

的单调性不影响在个别点处注：

内是递减的。在区间则函数内如果在区间

内是递增的；在区间则函数内如果在区间

内可导在区间设函数

xfxfxf

baxfxfba

baxfxfba

baxf







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

），（），的单调增区间是（函数

或令
））（（

【答案解析】

的单调增区间是函数










11--1)(

110)(,1111)(

_____1)(.1

'
22

'

x
xxf

xxxf
x

xx
x

xf

x
xxf
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第十三个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求曲线的水平和铅直渐近线

（13）曲线的水平渐近线与铅直渐近线

.)(ax

)(lim)(lim)(lim

.)(y

)(lim)(lim)(lim
-

的铅直渐近线是曲线称直线

，则或或若

的水平渐近线是曲线称直线

，则或或若

定义：

xfy

xfxfxf

xfyA

AxfAxfAxf

axaxax

xxx















以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
1,

2
1

12

11
lim

12
1lim

_____
12

1.1
















y

x

x
x
x

x
xy

xx
水平渐近线方程为

【答案解析】

的水平渐近线方程为曲线

的铅直渐近线方程是曲线，

【答案解析】

的铅直渐近线方程为曲线

的铅直渐近线是，则

【答案解析】

的铅直渐近线方程是曲线

12
1

2
1

12
1lim

_____
12

1.3

)1(
11

)1(
1lim

____
)1(
1.2

2
1-

221

2





























x
xyx

x
x

x
xy

x
xyx

x
x

x
xy

x

x
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第十四个考点相对来说在填空题里面是必考点，一般考察求不定积分

（14）不定积分的性质及公式

.dx)()(

.dx)()()(

为任意常数，其中）（的一个原函数，则有）为（如果

上的不定积分记为在的原函数的全体，称为区间上

CCxFxfxfxF

xfIxfxf




 

  dxxgdxxfdxxgxf

kdxxfkdxxkf

CxFdxxFCxFxdF

dxxfdxxfdxdxx

)()()()(4

()()(3

)()(,)()(2

)()(,ff1
'

'


 












）（

为常数））（

）（

）（）（）（

不定积分的性质及公式















































 

Cxxdxx

Cxxdxx

Cx
x

Cxdx
x

Cxxdx

Cxxdx

Cxxdx

Cxxdx

Cedxe

aaC
a

adxa

Cxdx
x

aC
a

dx

xx

x
x

csccotcsc)12(

sectansec)11(

arctan
1

1)10(

arcsin
1

1)9(

cotcsc)8(

tansec7

sincos)6(

cossin)5(

)4(

)1,0(
ln

)3(

ln1)2(

)1(x
1

1x1

2

2

2

2

1aa

）（

）（
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

Cxxdx
x

dx
x

dx
xx

dx
xx

Cxdx
x

dx
x

dx
x


























arctanln
1

11)
1

11(

_____)
1

11(.2

ln
2
11

2
1

2
1

____
2
1.1

22

2

【答案解析】

【答案解析】

  )sin(ln1-)cos(ln)(

_____)(,)cos(ln)(.3

' x
x

Cxxf

xfCxdxxf





【答案解析】

则若

Cxxdxxdxdxx

dxx









33232

_____324.

2）（

【答案解析】

）（

C
x

Cxdx
x

dx
x












1
12

11

____15.

12
2

2

积分的基本公式【答案解析】考察不定

Cxdx
x

dx
x











arcsin
1

1

_____
1

16.

2

2

积分的基本公式【答案解析】考察不定
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第十五个考点相对来说在填空题里面考察较少，一般都放在解答题

（15）求不定积分的常用方法

 









vduuvudv

xvu

CxvFdxxvxvf

xvxvfxvFxvFf

的可微函数，则有都是、设

二、分部积分法

的原函数，即有：是则，且有原函数设

分法）一、换元积分法（凑微

)]([)()]([

)()]([)]([),(u)u()u(

'

'

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

为任意常数）

【答案解析】

CCxxd
xx

dx

x
dx

(3ln)3(
3

1-
3

____
3

.1













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第十六个考点相对来说在填空题里面是必考点，一般考察求定积分

（16）定积分

.

],[)()(

.],[)()(

称为积分上限称为积分下限，

称为积分区间，称为积分变量，称为被积表达式，称为被积函数，其中

上可积在区间称

ba

baxdxxfxf

baxfdxxf
b

a

0)(.)(-)(

)(2

.)()(

],[)(1











dxxfdxxfdxxf

dxxf

dttfdxxf

baxf

a

a

a

b

b

a

b

a

b

a

b

a

特别地有的符号，即

下限，必须改变定积分限制，但若颠倒积分上中，上下限的大小没有）定积分（

关，即应有而与积分变量的符号无

有关，及积分区间只与被积函数是一个确定的常数，它）定积分若存在，它只（

注意：

 

  

 











b

a

b

a

b

a

c

a

b

c

b

a

b

a

b

a

b

a

b

a

dxxgdxxfxgxfba

dxxfdxxfdxxfbcca

cba

dxxgdxxfdxxgxf

dxxfkdxxkfk

)()(),()(],[.4

)()()(],[],[

],[.3

.

)()()]()([

.2

)()(.1

则有上，总有如果在区间

，则有与小区间

分成两个被点积分区间定积分的可加性：如果

的代数和的情况可以推广到有限个函数

数和即有等于它们的定积分的代两函数代数和的定积分

为常数，则有外，即若常数可以提到积分号之

)()()()(

],[)()(

aFbF
a

b
xFdxxf

baxfxF

b

a


上任意一个原函数则有在区间是连续函数如果

莱布尼茨公式—牛顿
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2sin2

cos20cossin)cos(sin

___)cos(sin.1

2
0

2

2
-

2
0

2

2
-

2

2
-

2

2
-







 





















x

xdxxdxxdxdxxx

dxxx

【答案解析】

3
13sin

3
13cos

____3cos.2

2

0

2
0

2
0














xxdx

xdx

【答案解析】

11-1

____1.3

1
1 2

1 2














x
dx

x

dx
x

【答案解析】

3
2

3
1

6
1

3
1

6
1

3
1

6
1

_____4.

1

1

361

1-

25

1

1-

25










）（）（

【答案解析】

）（

xxdxxx

dxxx

2
2

2cos
22

sin2
2

sin

_____
2

sin5.

0
00

0














xxdxdxx

dxx

）（

法【答案解析】考察凑微
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1)(

______6.

000

0





  

 





xxx

x

exdedxe

dxe

法【答案解析】考察凑微

 

0tan

11-tan

_____tan7.

1

1-

2

2

1

1-

2









dxxx

xx

dxxx

所以得到

上是奇函数，在对称区间被积函数

【答案解析】

 

42220

0cos11-cos

2cos

_____2cos8.

1

1

1

1

22

1

1-

1

1

2

1

1-

2

















 



x

xdxxxx

dxxdxx

dxxx

原式

奇函数，所以为，是在对称区间由于被积函数

【答案解析】

）（
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第十七个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求多元函数偏导数

（17）多元函数偏导数

.),,(

),(,

,

统称多元函数二元及二元以上的函数元函数，记作

，类似的可以定义三的函数，记作为对应，则称有唯一确定的数值与之律

依照某一规），变量（上的每一点果对于平面上的一个区域，如为定义：设

zyxfu

yxfzyxzf

zyxPDxOyD





即可。

带入，偏导函数中将）处的偏导数，只需在在点（如果要求行了

求导数就看成是常数，而对元函数中的的偏导数时，只要将二对同理，求

求导数就行了看成是常数，而对的时，只要将二元函数中

的偏导数对的方法，当求的偏导数，并不需要新和对求二元函数

偏导数的求法：

0000  , ),( .

),(         

.

),(),(        

yyxxyxyxf

yxyyxf

xy

xyxfyxyxfz





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

)2cos()2sin(

____),2sin(.1

yx
x
zyxy

x
zyxy













【答案解析】

则设函数

e,-

_____,.2

)1,1(2

)1,1(















x
ze

x
y

x
z

x
zez

x
y

x
y

）（

【答案解析】

则设二元函数
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第十八个考点相对来说在填空题里面是高频考点，一般考察求二阶偏导数

（18）二阶偏导数

.),(

),()(

),()(

),()(

),()(

22

''''
2

2

''''
2

''''
2

''''
2

2

的二阶混合偏导数为，称 yxfz
xy
z

yx
z

yxfz
y
z

y
z

y

yxfz
xy
z

y
z

x

yxfz
yx
z

x
z

y

yxfz
x
z

x
z

x

yyyy

yxyx

xyxy

xxxx























































以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

yx
yx
zyx

x
zyxz

yx
zyxz

2
2

2223

2
23

63

____,.1


















【答案解析】

则设二元函数

xy
yx
zxy

x
z

yx
zyxz

42

____,2.

2
2

2
22
















【答案解析】

则设二元函数

2

2

2

2

_____,3.

x
e

yx
z

x
e

x
z

yx
z

x
ez

yy

y
















【答案解析】

则设函数

0arcsin

_____,arcsin4.

2

2

2

2















x
zy

x
z

x
zyxz

【答案解析】

则函数
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第十九个考点相对来说在填空题里面是必考点，一般考察求函数的全微分

（19）全微分

dz
z
fdy

y
fdx

x
fdu

zyxfu
y
f

x
f

y
f

x
fyxyxfz

yxfzxxfy

dy
y
fdx

x
fdz








































则

可微，若三元函数存在且连续。类似地，，分条件是

存在。可微的充，导数处可微的必要条件是偏，在点，关系是：函数

可微与偏导数存在的，。二元函数处可导与可微是等价的在点一元函数

全微分

),,(

)()(

)()(

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

xdydxyxdzx
y
zyx

x
z

dzxyxz

dxdz

ydyxydxxdzyx
y
zyx

x
z

dzyxz

ydydxdzy
y
z

x
z

dzyxz

2)22(2,22

_____,2.3

2
222

cossin3,cos,sin3

_____,sin.2

23,2,3

_____,3.1

2

)
4

,1(

4343

)
4

,1(

4

2

































【答案解析】

则设二元函数

【答案解析】

则设二元函数

【答案解析】

则设函数




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dydxdzdyyxdxdzy
y
zx

x
z

dzyxz

3232,3,2

____,.4

)1,1(
22

)1,1(
32











【答案解析】

则设二元函数

dy
y
xydxxdz

y
x

y
zxy

x
z

dzyxz

sinlncos

1.sin;cos.ln

______,ln.sin5.













【答案解析】

则设函数
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第二十个考点对于高数二学员来说在填空题里面是高频考点，一般考察基本事件的概率

（20）概率初步（只针对高数二考生）

同时发生。与）表示事件或（或

中至少有一个发生。与）表示事件（或为两个事件，）设（

事件相等则称

，又包含事件，事件包含事件如果事件，或记作包含于事件

，或事件包含事件发生。则事件发生，必然导致事件为两个事件，如果事件设

系）事件的包含与相等关（

事件的关系：

BAABBABA

BABABABA

BABA

ABBAABBAB

AABBABA

.

,2

.,

.,

,

1









具有对立关系。则

，，若的对立事件）记作的逆（或者不发生为事件，事件互斥。设有事件与也称

的），是互不相容的（或互斥与称事件

，时发生，即在同一次实验中不能同与事件如果事件

关系）事件互不相容或对立（

BA

ABAAAAABA

BA

ABBA

,

3





)(-15

,4

)()(....3

1)(21)(01

,)(

11
21

APAP

ABPBPAPBAPBA

APAPAAA

PAP

n
mAPA

mAnE

n

i
i

n

i
in














）（）（

）（）（）（）（则为任意两个随机事件，）加法定理：若（

两两互斥，则，）有限可加性：若（

）（）（

基本性质：

概率的古典型定义。则称这样定义的概率为的概率为那么

事件，个基本事件组成的随机为由验，个基本事件的古典型实为含有定义：设

概率的性质：
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.

,][

,

2

1

1

的标准差为随机变量）（则称

）（的方差，记作则称此级数的和为）（则称

）（作的数学期望或均值，记为的概率分布为则称量定义：设离散型随机变

期望：离散性随机变量的数学







D

DpEx

Epx

i

n

i
i

i

n

i
i









 1x 2x ... nx

)( ixP  1P 2P ... np

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

3.07.01)(1)(

____7.0.1

 APAP

AAA

【答案解析】

发生的概率为的对立事件，则发生的概率为设事件
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第二十一个考点对于高数一学员来说在填空题里面是高频考点，一般考察求收敛半径

（21）收敛半径









































































































，

，

，

半径，级数收敛，可知收敛则当

考察

，令如对于缺项的幂级数

，

则收敛半径，设）对于不缺项的幂级数（

收敛半径的求法幂级数

0

0

01

1

limlim

,,.)2(

0,

,0

01

,lim1

2

2
2

)1(2
11

)1(2
11

2

0

2

1

0

0

Rx

x
xa
xa

u
u

xauxauxa

R
a
axa

xa

n
n

n
n

n
n

n

n

n
nn

n
nn

n

n
n

n

n

nn

n
n

n

n
n
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

31
33

1
3
3limlim

_____
3

.1

0
1

1

0

 

















 Rx

u
u

x

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n
n

n

的收敛半径，故幂级数

【答案解析】

的收敛半径幂级数

1,1lim

____.2

1

1














R
a
a

Rx

n

n

n

n

n

收敛半径

【答案解析】

的收敛半径级数



11

1)11(lim1lim,

_____3.

01

1





























R

nn
nnanxnx

nx

xxn
n

n

n

n

n

n

得到收敛半径

，则有假设

【答案解析】

的收敛半径幂级数
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第二十二个考点对于高数一学员来说在填空题里面是高频考点，一般考察求微分方程通解

（22）微分方程（只针对高数一同学）





  


Cdxexqeyxqyxp

dx
dy dxxpdxxp )()(

)()()(

2
1

解的解法，可用公式法求

）一阶线性微分方程（

）可分离变量的解法（

一阶微分方程解法：

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2

,ln,202-

_____02-.3

,22

_____2.2

,33

_____3.1

1
2'

'

2'

'

322'

2'

xCeyCxyxdx
y
dyxyy

yxyy

Cxyxdxdyxy

yxy

Cxydxxdyxy

yxy













两边同时积分得，即

【答案解析】

的通解微分方程

两边同时积分得

【答案解析】

的通解微分方程

两边同时积分得

【答案解析】

的通解微分方程
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（三）解答题

解答题共 8 小题，每小题 8-10 分，共 70 分。下面我们一起梳理解答题的考试知识点和真题解析。

这个版块对于很多同学来说是头痛的地方，大部分学生都想放弃这块。但是大家总结历年真题考试内

容可以发现，这一块的内容考的比较固定（比如洛必达求导、求不定积分、定积分性质等），很多知

识点都是必考的，而且解题的思路也是一样的，所以大家只要用心，这部分 8 个题目还是可以很轻松

攻克 5-6 个的，拿到 50-60 分。

第一个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察求解或者证明函数在某一点上的连续性。

（1）函数连续性

①函数在某一点上的连续性

.fy

fflim

f

f

fy2

.xfy

0]f-f[lim

0y

0

fy1

0

0

00

0

0

0

000

0

0

0

处连续）在点（则称函数

）（）（

），即（处的函数值且等于

）的极限值存在，（时，函数如果当

的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

处连续）在点（则称函数

）（）（

，即也趋近于相应的函数改变量

时，）趋近于（初值为如果有自变量

的某个邻域内有定义，）在点（：设函数定义

xx

xx

xx

xxx

xx

x

xxx

xx

xx

xx

x






















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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

1

0fsinlim

0fflim

fflim

.a0
0a

0sin
f.1

0

0

0
0



























a

a
x
x

x

xx

x
x

x
x
x

x

x

x

xx

）（

）（）（

）（）（连续性定义：

【答案解析】

处连续，求在

，

，
）（设函数

3

)0()(lim)(lim
0)(

3sin3lim

)3(lim

.0
0,3

0,sin3
)(2.

00

0

0


































a

fxfxf
xxf

x
x

aax

ax
xax

x
x
x

xf

xx

x

x

处连续，必须满足在要使函数

【答案解析】

处连续，求在设函数
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第二个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察复合函数求导。

（2）复合函数求导

  ）（）（）（

处可导，且有在点）（则复合函数

处也可导，）在对应点（处可导，函数）在点（如果函数

xuuf]x[f

u.yy
dx
du.

du
dy

dx
dy

x]x[fy
uufyxxu

'''

x
'

u
'

x
'
















以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

x

xx

x

exy
exexy

yxey

2'

'22''

'2

)21(

,.1







）（

【答案解析】

求设函数

)1sin(2)1).(1sin(-

),1cos(.2

2'22'

'2





xxxxy

yxy
【答案解析】

求设函数

xx

x

x

exxey
ey

yey

sin'sin'

sin

'sin

.cossin.

,.3







）（

【答案解析】

求设函数

)12cos(2)12).(12cos(
)12sin(

.)12sin(4.

''

'







xxxy
xy

yxy
【答案解析】

，求设函数
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第三个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察隐函数求导。

（3）隐函数求导

t
'
t

'

'

'

x
y

tv
tu

dx
dt.

dt
dy

dt
dx
dt
dy

dx
dy

.t

xyt
tvy

tux













）（

）（

后再进行求导要先消去参数所确定的导数时，不需

参数方程的函数，在计算此类由为为参数）确定了（
）（

）（
一般的，如果参数方程

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

t
t
t

dt
dx
dt
dy

dx
dy

2
3

2
3

.
dx
dy

t1y

t1x
.1

2

3

2













【答案解析】

，求设

t
t
t

dy

sin2
cos2

2sin2

dt
dx
dt

dx
dy

.
dx
dy

t2cosy

sint2x
.2
















【答案解析】

，求设
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第四个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察隐函数求导。

（4）隐函数求导

合函数求导法即可。视为中间变量，利用复求导，而把的两端同时对），（可直接在方程

做法：对于隐函数的求导通常

，如

数，来确定这种称之为隐函），（个方程之间的函数关系是由一与）（

）（，函数。如）来表示的，称之为显（）（

两种：解析法表示函数通常有

yx0yx

0ee-xy01-yx2

0yxyx.2

x1xlneysinwxyxf.y1

yx3

2x









F

F

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

xe
y

dx
dy

dx
dyxy

dx
dye

xxye

dx
dyxyexyy

y
y

y

y








0.

1

.1)(.1

求导得，两边同时对

【答案解析】

所确定的隐函数，求是由方程设
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第五个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察函数的高阶求导。

（5）高阶求导

n

n
nn xyy

nxnx

xx

xxx

xxxxx

dx
yd

f1-f

dx
dy

dx
d

dx
yd]f[fyy

dx
fd

dx
ydfy.fyf

fffyfy

2

2
'''''''

2

2

2

2
'''''

'''

）或（或记作

阶导数）的（阶导数的导数称为）得（那么以此类推，

）（或）（）（，）（

或），（，二阶导数记为）的一阶导数（）称为函数（二阶导数，相应地

）的（）的导数为（的可导函数，那么就称）仍是（）的导数（如果函数

）（）（

’ 





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

1sin8)0(
)12sin(8)()12cos(4)()12sin(-2)(

).0()12cos()(.1

'''

''''''

'''







f
xxfxxfxxf

fxxf
【答案解析】

，求设函数

4
9)0(

)23(
9)(

23
32)23.(

23
12)(

)0(),23ln(2)(2.

''

2
''

''

''
















f

x
xf

x
x

x
xf

fxxxf
【答案解析】

求设函数

x
y

x
x

xxy

yxxy

1

1ln1ln

,ln3.

''

'

''







【答案解析】

求设函数
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第六个考点相对来说在解答题里面是必考点，一般考察洛必达法则求导。

（6）洛必达法则

”来求解”或“也可以变形为“；其它类型未定式：

极限的一种有效方法。洛必达法则是求未定型””或“简记为“为未定型极限，并分别

，大，则称都趋于零或都趋于无穷与时，函数或如果当














0
0-.0

.
0
0

)(
)()()()( lim

)(
xF
xfxFxfxax

x
ax

。，就可以直接代入求解）当出现分母不为零时（

求导。那么再对分子分母同时

”型”或“还是属于“求导，如果求导完发现）分别对分子分母同时（

”型”或“）先判定是否符合“（

方法：

3

0
02

0
01







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
cos

sincoscoslim
sin

cossinlim,
0
0

cos1
sinlim.2

2
1

2
sinlim

2
coslim,

0
0

1sinlim.1

00

0

00

20





























x
xxxx

x
xxx

x
xx

xe
x

xe

x
xe

xx

x

x

x

x

x

x

x

原式”型“

【答案解析】

求

原式”型“

【答案解析】

求
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3
1

12lim,
0
0

1
2lim.4

1
cos

lim,
0
0

sin
1lim.3

1

2

1

0

0
























x

x
xx

x
e

x
e

x

x

x

x

x

x

原式”型“

【答案解析】

计算

原式”型“

【答案解析】

求

2
1

2
)1cos(lim,

0
0

1
)1sin(lim.5

1

21













x
x

x
x

x

x

原式”型“

【答案解析】

计算

e

x

e

x
ee

x

x

x

x









1lim,
0
0

ln
lim.6

1

1

原式”型“

【答案解析】

计算

2
5

)1cos(2
49lim,

0
0

)1sin(
123lim7.

2

2

1

2

23

1














xx
xx

x
xx

x

x

原式”型“

【答案解析】

求
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第七个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察求函数的极值。

（7）函数的极值

极值点必为驻点。由此可知，可导函数的

的驻点，的点为函数，称满足

处取得极值，则必有可导，且在点在设函数

极值存在的必要条件：

为极小值为极小值点，则称时，恒有）如果（

为极大值为极大值点，则称时，恒有）如果（

的某领域内有定义在设

)(0)(0)(

)(

)()()(x2

)()()(x1

.)(

0
'

0
'

00

0000

0000

0

xfxfxf

xxxf

xfxxfxfx

xfxxfxfx

xxf







以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2)-1(1

06)1(,06)1(,6)(

1,10)(,33)(

.3)(.1

1

''''''

21
'2'

3









fx

ffxxf

xxxfxxf

xxxf

为极大值点，所以

又

，得驻点令

【答案解析】

的极大值求函数

5)0(01)0(

6
295

2
1

3
1)1(01)1(

12)(

010)(,)(

5
2
1

3
1)(2.

''

''

''

'2'

23











ff

ff

xxf

xxxfxxxf

xxxf

为极大值点

为极小值点

或得到令

【答案解析】

的极值。求函数
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0,
2
3,

2
1

321

)3(1)1(

11

2026)1(

11

0412)2(,2

126)(;23)(

.,,

)(112)(3.

''

'

''2'

23

















cba

cbaf

baf

cbafx

baxxfcbxaxxf

cba

xfyxcxbxaxxf

）解得）（）（联立（

）也在函数上代入得，点（

）（

）为拐点，又点（

处取得极值因为

）（

【答案解析】

求

的拐点，）为曲线，处取得极值，点（在设函数
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第八个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察曲线的凹凸性及拐点。

（8）曲线的凹凸性及拐点

为曲线的拐点。与凸弧之间的分界点称在连续的曲线上的凹弧

曲线的拐点：

上的图形是凸的在则则）内，）若在（（

上的图形是凹的在则则）内，）若在（（

和二阶导数，那么

）内具有一阶上连续，在（在设函数

曲线凹凸性的判别法：

],[)(,0)(,2
],[)(,0)(,1

,],[)(

''

''

baxffxfba
baxffxfba

babaxfy






以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

.)(2
)()1(

14)(.1 4

的凹凸区间）求曲线（

的单调区间及极值求

已知函数

xfy
xf

xxxf





列表如下：

，令

【答案解析】

0,0)(,10)(,12)(,44)( '''2''3'  xxfxxfxxfxxf

x ），（ 0- 0 ），（ 10 1 ），（ 1
'y - -4 - 0 +

''y + 0 + 12 +

2141)1(-
11-)(




f
xf

），极小值为，凹区间为（

），），单调增区间为（，的单调减区间为（由表可知曲线

.01-)(

-1)1(1)(
)110)(

0)(1;0)(,10

1,0)(,11)(0)(

.)(2
)()1(

ln)(.2

2
''

''

''

，所以曲线是凸的因为

处取得极大值在

，），单调减区间时（，的单调增区间时（

时，当当

的驻点令），，的定义域为（

【答案解析】

的凹凸性）判断曲线（

的单调区间和极值求

已知函数














x
xf

fxxf
xf

xfxxfx

xxf
x

xfxf

xfy
xf

xxxf
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第九个考点相对来说在解答题里面是必考点，一般考察求不定积分。

（9）求不定积分的常用方法

 









vduuvudv

xvu

CxvFdxxvxvf

xvxvfxvFxvFf

的可微函数，则有都是、设

二、分部积分法

的原函数，即有：是则，且有原函数设

分法）一、换元积分法（凑微

)]([)()]([

)()]([)]([),(u)u()u(

'

'

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

CeCedtetdt
t
edx

x
e

tdtdxtxtx

dx
x

e

xtt
tx

x














2222.

2,

..1

2，则设

【答案解析】

计算

Cxxdxdxxx

dxxx

 



2222

2

sin
2
1cos

2
1cos

.cos.2

【答案解析】

计算

Cxxxxdxxxxdxx

xdxx

 



cossinsinsincos

cos.3

法：【答案解析】分部积分

计算
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Cxxxx

dx
x

xx

dx
x

xxxdx
x
xxx

xdxxxxxdxdxx

xdxx








































arctan
2
1

2
1arctan

2

1
11

2
1arctan

2

1
11

2
1arctan

212
1arctan

2

)(arctan
2

arctan
2

)
2

(arctanarctan

arctan.4

2

2

2

2

22

2

22

222

法：【答案解析】分部积分

计算

CexCexdxedxx

dxex

xxx

x










 



3
4

3
11

3
1

3
1

4
3

3
11

1

5.

基本公式【答案解析】不定积分

）（计算

CxCt

xt

Ctdt
t

tdt
t

tdtdxttx

dx
x


















)tan(arcsintan

arcsin

tan
cos

1cos.
)sin1(

1

cos,
22

,sin

)1(
16.

232

32

又

原式

得到令

【答案解析】换元法

求


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第十个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察求定积分。

（10）定积分

.

],[)()(

.],[)()(

称为积分上限称为积分下限，

称为积分区间，称为积分变量，称为被积表达式，称为被积函数，其中

上可积在区间称

ba

baxdxxfxf

baxfdxxf
b

a

0)(.)(-)(

)(2

.)()(

],[)(1











dxxfdxxfdxxf

dxxf

dttfdxxf

baxf

a

a

a

b

b

a

b

a

b

a

b

a

特别地有的符号，即

下限，必须改变定积分限制，但若颠倒积分上中，上下限的大小没有）定积分（

关，即应有而与积分变量的符号无

有关，及积分区间只与被积函数是一个确定的常数，它）定积分若存在，它只（

注意：

 

  

 











b

a

b

a

b

a

c

a

b

c

b

a

b

a

b

a

b

a

b

a

dxxgdxxfxgxfba

dxxfdxxfdxxf

bccacba

dxxgdxxfdxxgxf

dxxfkdxxkfk

)()(),()(],[.4

)()()(

],[],[],[.3

.

)()()]()([

.2

)()(.1

则有上，总有如果在区间

则有

，与分成两个小区间被点积分区间定积分的可加性：如果

的代数和的情况可以推广到有限个函数

数和即有等于它们的定积分的代两函数代数和的定积分

为常数，则有外，即若常数可以提到积分号之

)()()()(

],[)()(

aFbF
a

b
xFdxxf

baxfxF

b

a


上任意一个原函数则有在区间是连续函数如果

莱布尼茨公式—牛顿
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

2
5ln

2
1)1ln(

21
1

1,
1

1
,1,

)(,)(.3

2
3)(ln

2
1lnln1ln1

ln1.2

2
1

22
1.lnlnln2

ln2.1

4

1

1

0

24

1

1

0

4

0

1

2
1111

1

1

2

1

2

1

2

1

2

1

1





































xxdx
x

xdx

x
x

xx
xfdxxf

xxdx
x
xdx

x
dx

x
x

dx
x
x

xedx
x

xxxxdxxdxx

xdxx

e
eeee

e

e
eeee

e

原式

【答案解析】

其中计算

【答案解析】

计算

【答案解析】

计算

2
3)3(

2
1.

3
1

lim

3cos1
3
1

lim
33sin

3
1

lim
3sin

lim

.
3sin

lim4.

2

2

0

202
0

02
0

0

2
0

0
















x

x

x

x

x

ttd

x

tdt

x

tdt

x

x

x

x

x

x

x

x

）（）（

【答案解析】

求

2
1

ln2
1ln

ln
1

ln
1

.
ln
15.

233

3












e
ee

e

x
xd

x
dx
xx

dx
xx

）（
）（

【答案解析】

计算
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第十一个考点相对来说在解答题里面是必考点，一般考察定积分的几何意义。

（11）定积分的几何意义













b

a

b

a

b

a

dxxfSSaABbxf

dxxfSSaABbx

babxaxxfydxxfxf

)(-.20)()2(

)(

)(,),()(0)(1

即如图的面积时，曲边梯形当

，即的面积轴所围成的曲边梯形和

直线表示由连续曲线时，定积分）当（

如图:
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】


2
3)12()()2(

32)
2
3

2
1(2)

2
1

2
1-221

.2.1

2
2
1

2
1.1

2

2
1

2

2
1

2

23

0

3

0

2

2







 







dyydyyfV

dxxdxxS

VyDSD

Dyxy

（）（

【答案解析】

的体积轴旋转一周所得旋转体绕）求（的面积）求（

，所围成的平面图形为与直线记曲线

2
1)

4
1

2
1(2)2

.2

1

0

421

0

3

3





 xxdxxxS

xyxy

（

由对称性可知

【答案解析】

所围成的图形面积。与直线求曲线

 8)
2
14()4()2(

16)
3

4()
3

4()4()4(1

2
.1

4)0(4.3

4

0

24

0

4

0

2

4

2

32

0

4

2

3
22

0

2

2











yydyydyxV

xxxxdxxdxxS

Vyx
SD

Dxyxxxy

体积

）面积（

【答案解析】

。的体积轴旋转一周所得旋转体轴上方的阴影部分绕）求（

的面积）求（

，所围成的平面图形为轴及直线轴、与设曲线

2
)1()2(

3
2)

3
1()1(1

2
1

14.

1

0

21

0

1

0

31

0

2

2

 









dxxdxyV

yydyyS

VxD
SD

yxyxD

）（

【答案解析】

积轴旋转所得旋转体的体绕）（

的面积）（

有界区域，求：轴，在第一象限围成得轴，与是由曲线设
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第十二个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察求多元函数偏导数。

（12）多元函数偏导数

.),,(

),(,

,

统称多元函数二元及二元以上的函数元函数，记作

，类似的可以定义三的函数，记作为对应，则称有唯一确定的数值与之律

依照某一规），变量（上的每一点果对于平面上的一个区域，如为定义：设

zyxfu

yxfzyxzf

zyxPDxOyD





带入即可。

，偏导函数中将）处的偏导数，只需在在点（如果要求行了

求导数就看成是常数，而对元函数中的的偏导数时，只要将二对同理，求

求导数就行了看成是常数，而对的时，只要将二元函数中

的偏导数对的方法，当求的偏导数，并不需要新和对求二元函数

偏导数的求法：

0000 ,),( .

 ),(        

.

),(),(        

yyxxyxyxf

yxyyxf

xy

xyxfyxyxfz





以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

x

x

yeyx
x
z

x
zyeyxy










sin2

,sin.1 2

【答案解析】

求设函数

011

1;1

.,112.

22

22

22


























y
zy

x
zx

yy
z

xx
z

y
zy

x
zx

yx
z

【答案解析】

求函数
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第十三个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般考察求二阶偏导数。

（13）二阶偏导数

.),(

),()(

),()(

),()(

),()(

22

''''
2

2

''''
2

''''
2

''''
2

2

的二阶混合偏导数为，称 yxfz
xy
z

yx
z

yxfz
y
z

y
z

y

yxfz
xy
z

y
z

x

yxfz
yx
z

x
z

y

yxfz
x
z

x
z

x

yyyy

yxyx

xyxy

xxxx























































以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

22
2

32

2

2
32

2

2

2
33

2
22

2
22

333

63

,,.2

4121-2

.,1.1

yx
yx
zyyx

x
z

xy
x
zyyx

x
z

yx
z

x
zxyyxz

xy
yx
zxy

x
zyx

y
z

yx
z

y
zyxyxz















































【答案解析】

求设函数

，，

【答案解析】

及求设二元函数
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第十四个考点相对来说在解答题里面是高频考点，一般结合二阶偏导数求二元函数极值。

（14）二元函数极值

.),),(0-3

.),),(0-2

.0

0),),(0-1

),(,),(,),(0),(,0),(

),),(

00
2

00
2

00
2

00
''

00
''

00
''

00
'

00
'

00

处极值不能确定在点（时，函数）（

处无极值在点（时，函数）（

时有极小值当

时时有极大值，处取得极值，且当在点（时，函数）当则（

又设

且阶和二阶连续偏导数，的某邻域内连续，有一在点（解题思路：设函数

yxyxfACB

yxyxfACB

A

AyxyxfACB

CyxfByxfAyxfyxfyxf

yxyxfz

yyxyxxyx













以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

3)0,0(),(0000

2,1,22,1,2

2)(

00
0

0

2,2

.),(,3),(.1

2

)0,0(
2

2

)0,0(

2

)0,0(
2

2

2

22

2

2

22



























































fyxfBACA

y
fC

yx
fB

x
fA

y
f

yx
f

x
f

xf

y
f

x
f

xy
y
fyx

x
f

yxfxyyxyxf

的极小值点，极小值）为，所以（，且因为

阶偏导数为的

），驻点（令

【答案解析】

的极值点与极值求设函数
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6)1,1-(),(11-00

2,1,22,1,2

11-
0

0

12,12

.,5.2

2

)0,0(
2

2

)0,0(

2

)0,0(
2

2

2

22

2

2

22



























































fyxfACBA

y
zC

yx
zB

x
zA

y
z

yx
z

x
z

y
z

x
z

xy
y
zyx

x
z

zyxyxyxz

的极小值点，极小值）为，所以（，且因为

），驻点（令

【答案解析】

的极值求设二元函数

9-)-3,6-(),(3-6-

0,01

2)3,6(,1)3,6(,1)3,6(

2),(,1),(,1),(

3

6

02

03

2,3

.3
2

),(.3

2

''''''

''''''

''

2
2


































fyxf

AACB

fCfBfA

yxfyxfyxf

y

x

yx

yx

yxfyxf

xyxyxyxf

yyxyxx

yyxyxx

yx

的极小值点，极小值）为，所以（

【答案解析】

的极值求二元函数
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第十五个考点对于高数二同学来说在解答题里面是必考点，一般考察随机变量 X 的概率、数学期

望及方差。

（15）概率初步（只针对高数二考生）

同时发生。与）表示事件或（或

中至少有一个发生。与）表示事件（或为两个事件，）设（

事件相等则称

，又包含事件，事件包含事件如果事件，或记作包含于事件

，或事件包含事件发生。则事件发生，必然导致事件为两个事件，如果事件设

系）事件的包含与相等关（

事件的关系：

BAABBABA
BABABABA

BABA
ABBAABBAB

AABBABA

.
,2

.,
.,

,
1









具有对立关系。则

，，若的对立事件）记作的逆（或者不发生为事件，事件互斥。设有事件与也称

的），是互不相容的（或互斥与称事件

，时发生，即在同一次实验中不能同与事件如果事件

关系）事件互不相容或对立（

BA
ABAAAAABA

BA
ABBA

,

3





)(-15

,4

)()(....3

1)(21)(01

,)(

11
21

APAP

ABPBPAPBAPBA

APAPAAA

PAP

n
mAPA

mAnE

n

i
i

n

i
in














）（）（

）（）（）（）（则为任意两个随机事件，）加法定理：若（

两两互斥，则，）有限可加性：若（

）（）（

基本性质：

概率的古典型定义。则称这样定义的概率为的概率为那么

事件，个基本事件组成的随机为由验，个基本事件的古典型实为含有定义：设

概率的性质：

.

,][

,

2

1

1

的标准差为随机变量）（则称

）（的方差，记作则称此级数的和为）（则称

）（作的数学期望或均值，记为的概率分布为则称量定义：设离散型随机变

期望：离散性随机变量的数学







D

DpEx

Epx

i

n

i
i

i

n

i
i









 1x 2x ... nx

)( ixP  1P 2P ... np
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

   

28.01)(-1

313

01.0.

1354550.1

3
50

3
45 



C
CAPAP

AA

）（所以

件产品都为品则件次品件产品中至少有设

【答案解析】

）（精确到的概率

件是次品件求其中至少有件是次品，从中任取件是正品，件产品中，设

2.设离散型随机变量 X的概率分布为:

X 0 1 2

P 0.3 0.4 0.3

求 X的数学期望 EX 及方差 DX.

  0.61-1.6)(-)()(

1.6x0.321x0.4x0.30)(

12x0.31x0.4x0.30)(

22

22







XEXEXD

XE

XE

【答案解析】

3.设离散型随机变量 X的概率分布为

X 0 10 20 30

P 0.2 a 0.2 0.3

(1)求常数 a.

(2)求 X 的数学期望 EX 及方差 DX.

124x0.316-30x0.216-20x0.316-10x0.216-0DX

1630x0.320x0.210x0.3x0.20)2(

3.010.30.20.21

2222 





）（）（）（）（

）（

【答案解析】

EX

aa
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4.从装有 2个白球，3个黑球的袋中任取 3个球，记取出白球的个数为 X.

(1)求 X 的概率分布.

(2)求 X 的数学期望 E（X）.

【答案解析】

 

 

 

的概率分布为因此

的可能值为

X
C
CCXP

C
CCXP

C
CCXP

X

0.3.2

0.6.1

0.1.0

0.1.2)1(

3
5

1
3

2
2

3
5

2
3

1
2

3
5

3
3

0
2







X 0 1 2

P 0.1 0.6 0.3

(2)E(X)=0X0.1+1X0.6+2X0.3=1.2

5.设离散型随机变量 X的概率分布为

X 10 20 30 40

P 0.2 0.1 0.5 a

(1)求常数 a.

(2)求 X 的数学期望 EX.

【答案解析】

(1)0.2+0.1+0.5+a=1,所以 a=0.2

（2）EX=10x0.2+20x0.1+30x0.5+40x0.2=27
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第十六个考点对于高数一同学来说在解答题里面是一般考点，一般考察无穷级数的收敛性。

（16）无穷级数（只针对高数一考生）

 

 

收敛收敛，此时收敛为条件发散，但级数若级数

称为绝对收敛一定收敛，此时收敛，则级数若级数

收敛（四）绝对收敛与条件

收敛。发散，级数断，如级数，级数的收敛性不能判若级数

一定发散，则级数，由此可知：若收敛，则若级数

条件（三）收敛级数的必要

。不存在，则称级数发散反之，若极限，记为收敛收敛于或者说级数

称为级数的和，极限值收敛则称级数有极限，即如果数列

（二）收敛与发散

为级数的一般项。为首项，而称

，为无穷级数，简称级数称表达式（一）定义：设有数列

一、无穷级数：





















































































11

111

1
2

11

11
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1

1

1
21

110

0lim0lim
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n
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n
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SSuSu

SuSSS
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uuuunu

必发散。发散时，）若（

必收敛。收敛时，）若（

则（皆为正项级数，且与若

比较判别法

（五）判定方法
































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n
n

n
n
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n

n
n

n

u

u

nnuu

级数的收敛性比较方便，用这种方法判别正项常有因子如果

时不定

时发散

时收敛

，则为正项级数如果

判别法）比值判别法（达朗贝尔

nu

u
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n

n

n
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






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
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以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

.
5

15.1
1

的收敛性判定级数






n
n
n

所以原级数收敛。

）（

因为

【答案解析】
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65.

5
1limlim
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5
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5
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第十七个考点对于高数一同学来说在解答题里面是必考点，一般考察一阶和二阶微分方程的通解。

（17）常微分方程（只针对高数一同学）





  


Cdxexqeyxqyxp

dx
dy dxxpdxxp )()(

)()()(

2

1

解的解法，可用公式法求

）一阶线性微分方程（

）可分离变量的解法（

一阶微分方程解法：

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

Cxy

Cxy

Cxy

dxxydy

x
dx
dyy











22

1
32

1
32

2

2

3
2

23

3
1

2
1

..1

即

两边同时积分，

【答案解析】

的通解求微分方程

)
3
1(1

)(1)(

.1.2

3

2
11

)()(

'

Cx
x

Cdxx
x

CdxxeeCdxexqey

xy
x

y

dx
x

dx
xdxxpdxxp















 






公式法：

【答案解析】

的通解求微分方程
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为非齐次方程的通解则

为非齐次方程的特解解，为对应的齐次方程的通若

，一对共轭复根

，两个相等的实根

，两个不等的实根

的根特征方程

的通解形式

程：二阶常系数线性微分方



















yyCyC
yyCyCy

xCxCeyirrqp
exCCyrrqp
eCeCyrrqp

rrqprr
qypyy

x

xr

xrxr

2211

2211

2121
2

2121
2

2121
2

21
2

'''

)sincos(,,04)3(
)(,,04)2(

,,04)1(
,0

0

1

21

 

以下是我们历年考试的真题，我们可以进行练习下，掌握上面的知识点，可以帮你快速突破这些

真题。

【真题解析】

.2.1 ''' 的通解求微分方程 xeyyy 

.
2
1-

2
1-

2
1-

.

2-1.02

21
2

21
*

**

2
21

21
2

为任意常数），（

故原方程得通解为

，因此，带入原方程可得设原方程得特解

齐次方程得通解为

，特征根特征方程为对应得齐次微分方程得

【答案解析】

CCeeCeCyYy

eyAAey

eCeCY

rrrr

xxx

xx

xx













.
6
1

6
1

.-1-2
.02323

.23.2

21
-

2
2

1
*

*

-
2

2
121

2'''

'''

为任意常数），（

故原方程得通解为

，带入原方程可得设原方程得特解

，齐次方程得通解为，特征根

特征方程为对应得齐次微分方程得

【答案解析】

的通解求微分方程

CCeeCeCyYy

AAey

eCeCYrr
rreyyy

eyyy

xxx

x

xx

x

x















),(CCy

61,065

0653.

21
6

21

21
2

'''

为任意常数故微分方程的通解为

或求得特征方程为

【答案解析】

的通解。求微分方程

CCee

rrrr

yyy

xx 






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四、高等数学各部分考点通关练习

（1）无穷小量及无穷大量定义及性质

【课后巩固练习】

xxDC
x
xeBA

x

sin.cos.sin..

0.1 量的是（）时，下列函数为无穷小当 

x
x

D
x

xxCBeA

x

x sin1.1sin.ln..

0.2
1

量的是（）时，下列变量为无穷小当 

x
xDCxBxA

x

x 21.2..
01.0

.

0.3






量的是（）时，下列函数为无穷大当

【课后练习答案解析】

D

xD

xC
x
xB

eeA
D

x

x

x

x

答案选

：

【答案解析】

0sinlim:

1coslim:

1sinlim:

lim
.1

0

0

0

0
















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C

x
x

D

x
xC

xB
e

A

C

x

x

x

xx

答案选

：

【答案解析】

1sin1lim:

01sinlim:

lnlim:

1lim

.2

0

0

0

0

























D
xx

xD

C

xB

xA

D

xx

x

x

x

x

答案选

：

【答案解析】




















)21(lim21lim:

12lim:

0lim:

0
01.0

lim

.3

00

0

0

0
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（2）无穷小量的比较及替换

【课后巩固练习】

是等价无穷小量与

量同阶但非等价的无穷小与

低阶的无穷小量是比

高阶的无穷小量是比

时（）则当设

是等价无穷小量与

量同阶但非等价的无穷小与

低阶的无穷小量是比

高阶的无穷小量是比

时（）则当设

)()(.
)()(.

)()(.
)()(.

0,)(,1)(.2

)()(.
)()(.

)()(.
)()(.

0,sin)(,2)(.1

2

2

2

xgxfD
xgxfC
xgxfB
xgxfA

xxxgexf

xgxfD
xgxfC
xgxfB
xgxfA

xxxgxxf

x 





【课后练习答案解析】

C
x
x

x
e

xg
xf

C
A

x
x
x

xg
xf

A

x

x

xx

xxx

答案选

【答案解析】

答案选

【答案解析】

1lim1lim
)(
)(lim

.2

02lim
sin
2lim

)(
)(lim

.1

2

2

0200

0

2

00

2


















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（3）两个重要极限

【课后巩固练习】

 

2.
2
1.

2
1.2.

(),21lim.4

31lim.3

....

31lim.2

02sinlim.0sinlim.12sinlim.1sinlim.

.1

1

0

2

33
1

3
1

3

00

DCBA

aex

x

eDeCeBeA

n

x
xD

x
xC

x
xB

x
xA

ax
x

x

x

n

n

xxxx











 







 













则设极限

求极限

极限

下列格式正确的是（）

【课后练习答案解析】

   
2

21lim21lim

.4

31lim31lim

.3

31lim31lim

.2

,02sinlim.1lim2sinlim:

,01sinlim:

,122lim2sinlim:

,10sinlim.1limsinlim:

.1

22.
2
1

0

1

0

6
6.

3
2

3-
3-.

3
-

0

00











 






 







 






 























a

eexx

D

e
xx

e
nn

A

x
xx

xD

x
xC

x
x

x
xB

x
xx

xA

D

ax
x

x
x

x

x

x

x

n

n

n

n

xxx

x

xx

xxx

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

正确

错误

错误

错误

【答案解析】

）（
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（4）函数连续性

【课后巩固练习】

.0)(

f(0)flimflim

211lim
1111

11lim
11

lim

2202lim

.2

51lim

0f51lim

0fflim

fflim
0.1

2.
2
1.

4
1.0.

0
0,

024
)(.4

.0
0,1

0sin
)(a.3

.0)(,
0,2

0
11)(.2

.0
0,

051)(.1

-

-

--

0

00

0

00

0

55.
5
1

0

1

0

0

0

2

1

处连续在所以

）（）（

）（

（分母有理化）
））（（

）（

）（

考察连续性定义

【答案解析】

）（

）（）（

）（）（

）（）（

处连续义，函数在【答案解析】连续性定

（）处连续，则在点
，

设函数

处连续在
，

的值，使函数求常数

处的连续性在讨论
，

设函数

处连续，求在点，）（已知函数





























































































xxf

xx

x
xx

xx
x

x

x

aex

ax

x

xx
x

DCBA

kx
xk

x
x

x
xf

x
xx

x
x
ax

xf

xxf
xx

x
x

x
xf

ax
xa

xxxf

xx

x

xx

x

x
x

x
x

x

xx

x

【课后练习答案解析】
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4
1

0f
4
1

22
1

24
1lim

)24(
)24)(24(lim24lim

0fflim

fflim

0

.4

1

01

sinlim1lim

flimflim

0

flimflim

.3

00x0

0

0

0

2

0

00

0

-

-

-
00





















































k

k
xxx

xx
x

x

x

xx

x

a

a
x
ax

x
axx

xx

x

xx

xx

x

xx

xx

xx

xxxx

）（

）（）（

）（）（

处连续连续性定义，函数在

【答案解析】

）（

）（）（

处连续由于在

）（）（连续性定义：

【答案解析】
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（5）函数间断点

【课后巩固练习】

3,2.3.21.

)3)(2(
1)(f.2

1,1.1,0.1.0.

1
1)(f.1

2
















xxDxCBxxA

xx
xx

xxDxxCxBxA

e
x
xx x

的所有间断点为（）函数

的所有间断点是（）函

【课后练习答案解析】

32)(f

,)(f,3,03;2,02

.2

01)(f)(f01,01

.1







xxx

xxxxx

D

xxxxxxx

C

，的间断点是则函数

无定义函数时即另外时即

【答案解析】

，的间断点是无定义，则函数，函数时，另外即

【答案解析】
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（6）导数定义公式

【课后巩固练习】

)(2.)(2.)(
2
1.)(

2
1.

)()2(lim)(.4

1
)1()(lim.)1()(lim.

)1()(lim.
1

)1()(lim.

)1(1)(.3
20.15.10.5.

)5()5(lim,)(.2

)()3(lim
3
1)()(.1

''''

0

11

00

'

0

2

00

00
'

0

xfdxfCxfBxfA

x
xfxxfxf

x
fxfD

x
fxfC

x
fxfB

x
fxfA

fxxf
DCBA

h
fhfxxf

h
xfhxfxfxxf

x

xx

xx

h

h


































可导，则极限设函数

（）处可导，则在设函数

（）则极限设函数

求极限处可导，且在点设函数

【课后练习答案解析】

1-
3
1x3-)(3-

3-
)()3(lim3-)()3(lim

.1

0
'00

0
00

0








xf
h

xfhxf
h

xfhxf
hh

【答案解析】

)(2
2

)()2(lim2)()2(lim

.4
1

)1()(lim)1(1)(

.3

105x252)()(5)5()5(lim

.2

'

00

1

'

'2'

0

xf
x

xfxxf
x

xfxxf
C

x
fxffxxf

D

fxxfxxff
h

fhf
B

xx

x

h
























【答案解析】

处可导在函数

【答案解析】

）（），又（

【答案解析】
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（7）导数的几何意义

【课后巩固练习】

____)01-)1sin(.3

____)01-.2

____4)212.1

2

2

处的切线斜率为，在点（曲线

处的切线斜率为，在点（曲线

平行，则处的切线与直线，在点（设曲线







xy

xxy

axyaxaxy

【课后练习答案解析】

1)1cos(.3

112.2

1422224.1

11

'

11

'

1

'













xx

xx

x

xyk

xyk

aaaxykxy

【答案解析】

【答案解析】

平行处的切线与直线【答案解析】曲线在点

（8）求导方法

【课后巩固练习】

______y,y.4

______y,y.3

______y,cxy.2

______y5y.1

'

'2

'

'n









则设

则设

则设

，则设

x
e

ex

osx

x

x

【课后练习答案解析】

2
'

2'

'

n'

y.4

2y.3

sin1y.2

5ln5y.1

x
exe

exxe

x

xx

xx










【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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（9)复合函数求导

【课后巩固练习】

.,2.4

),62cos()(.3

),ln(cos)(.2

),sin(ln.1

')1ln(

'2

'

'

2

yy

yxxxf

yxxf

yxy

x 求已知函数

求设函数

求设函数

求设函数









【课后练习答案解析】

1
2.2ln.2)1.(

1
1.2ln.2)]1.[ln(2ln.2

2.4

)62sin()64(-)62).(62sin()(

)62cos()(.3

tan
cos
sin)(cos

cos
1)(

)ln(cos)(.2

)cos(ln)).(lncos(ln

)sin(ln.1

2
)1ln('2

2
)1ln('2)1ln('

)1ln(

2'22'

2

''

''

222

2

























x
xx

x
xy

y

xxxxxxxxf

xxxf

x
x
xx

x
xf

xxf

x
xxxy

xy

xxx

x【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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(10)隐函数求导

【课后巩固练习】

.(
sin

12
.2

.(.1

2

1
3

2

dx
dyt

ty

tx

dx
dyt

ty

tx
t

为参数），求设

为参数），求设






















【课后练习答案解析】

t
t

dt
dx
dt
dy

dx
dy

dx
dyt

t
t

dt
dx
dt
dy

dx
dy

t

4
cos

2.

2
3,

2
3

2
3

.1

1

2






【答案解析】

【答案解析】

【课后巩固练习】

____.2
.)sin(yy(x)y.1

'

'





yxyxye
yyx

y 的函数，则是确定若由

所确定的隐函数，求是由方程函数

【课后练习答案解析】

xe
yyxyyye

xxye

yx
yxyyyxy

xyx

y
y

y













'''

'''

.

,
2.

)cos(1
)cos()1).(cos(

)sin(y
1.

求导，得两边同时对

【答案解析】

求导，得，两边同时对

【答案解析】
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(11)高阶求导

【课后巩固练习】

____,)(.4

____,y.3

____,siny.2

____,2x.y1

'''2

''

''

''3











yexf

ye

yx

y

x

x

求设

求设

求设

求

【课后练习答案解析】

xyxyx

xyxyxy

sincossiny

2.

632

1.

'''

''2'3





【答案解析】

【答案解析】

xxxx

xxx

eyeyeyey

eyeye

2'''2''2'2

'''

842

4.

y

.3



 

【答案解析】

【答案解析】
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(12)微分【课后巩固练习】

____dy,y.5

____dy,1cosy.4

____dy,lny.3

____dy,y.2

3
1.

3
1.3.

x
3A.

____dy3lnx,y.1

3

3















则设函数

则设函数

则设

则设

则设

x

x

xx

e

x

xx

e

dxedxD
x

dxCedxB

【课后练习答案解析】

dx
x

dy
x

xx

dxedyee

dx
x

dy
x

x

xxx

)11(11ylny

.3

yy

.2

33y3lny

1.

'

33'3

'









【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

dxedyee

xdxdyxx

xxx 33'3

'

33yy

.5

sin-sin-y1cosy

4.

 



【答案解析】

【答案解析】



政治、英语、高等数学、医学综合、教育理论

247

(13)洛必达法则【课后巩固练习】

.
1
ln1lim.4

.
sin

lim.3

.
cos1

lim.2

.
2

1lim.1

31x

0x

2

0x

0x




















x
xx

x
ee

x
x

x
e

xx

x

计算

计算

计算

计算

【课后练习答案解析】

0
3

11
lim,

0
0

4.

2
cos

lim,
0
0

3.

2
cos

2lim
sin
2lim,

0
0

2.

2
1

2
lim,

0
0

1.

21

0

00

0

























x
x

x
ee

xx
x

e

x

xx

x

xx

x

x

原式”型“

【答案解析】

原式”型“

【答案解析】

原式”型“

【答案解析】

原式”型“

【答案解析】
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(14)导数的应用

【课后巩固练习】

____13.5

.2)(.4

.14
3
1.3

.____
3
1.2

.)(,ln)(.1

23

2

3

3

的拐点坐标为曲线

、凹凸区间的单调区间及极值极值求函数

凸区间的单调区间及极值、凹求函数

的单调减少区间为函数

的单调增区间求设函数











xxy
x

xxf

xxy

xxy

xfxxxf

【课后练习答案解析】

列表如下：

，令

，令

），的定义域为（

【答案解析】

令

【答案解析】

），（

令），，，即（定义域为

【答案解析】

00,2
20,4

-14
3
1

.3
)1,1(010)(,1)(

.2
0)0,(

0110)(,11)(00

1.

''''

'2'

3

2'2'

''













xyxy
xyxy

xxy

xxfxxf

x
xf

x
xfx

x ），（ 2-- -2 ），（ 02- 0 ），（ 20 2 ），（ 2
'y + 0 - - 0 +
''y - - 0 + +
y 极大值 极小值

），）凸区间为（，凹区间为（

），）单调减区间为（，（），单调增区间为（

极小值为极大值为

0-0
22-22--

3
13)2(

3
19)2(





 ff
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列表如下：，得令

，得令

），（），的定义域为（

【答案解析】

3''
3

''

'
2

'

20)(,42)(

10)(,22)(

00-)(
4.







xxf
x

xf

xxf
x

xxf

xf

x ），（ 1-- -1 ），（ 01- ），（ 3 20 3 2 ），（ 3 2
'y - 0 + + + +
''y + + + - 0 +
y 极小

），（），，（凸区间

），，（凹区间

极小值







3''

3''

20-0)(

200)(

3)1(

xf

xf

f

列表如下：

，令

或，令

【答案解析】

-10,66
-200,63

5.

''''

'2'





xyxy
xxyxxy

x ），（ 2-- -2 ），（ 1-2- -1 ），（ 01- 0 ），（ 0

'y + 0 - - - 0 +
''y - - - 0 + + +
y 拐点

），所以拐点坐标为（

）（）（

31-
311-3x1- 23 
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(15)曲线的水平渐近线与铅直渐近线

【课后巩固练习】

______
1

.4

_____
1
1-3.3

4.3.2.1.

-1
1.2

1.1.1.1.

1
1.1

2

2

的水平渐近线为曲线

的水平渐近线为曲线

）的铅直渐近线条数为（曲线

的铅直渐近线为（）曲线
















x
xy

x
xy

DCBA

x
y

yDyCxBxA

x
xy

【课后练习答案解析】

3311

13
lim

1
13lim

.3

101
1

1lim

.2

1
1
1lim

1.

2
2a

1























y

x

x
x
x

xx
x

x
x
x

xx

x

x

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

0011

1

lim
1

lim

.4

2

2 



 

y

x

x
x
x

xx

【答案解析】
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(16)不定积分的性质及公式

【课后巩固练习】






















____d1.5

____)d11(.4

____d
1

1.3

____d3.2

____d5cos.1

3

2

x
x

x
x

x
x

xx

xx

【课后练习答案解析】

Cxdx
x

Cxxdx
x

dxdx
x

Cxdx
x

Cxxdx

Cxxdx






















2
3

2

2

2
115.

ln11)11(4.

arctan
1

13.

2
332.

sin5cos51.

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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(17)求不定积分的常用方法

【课后巩固练习】















.arcsin.4

.ln1.3

.
)1(

1.2

.1xx.1 2

xdx

dx
x
x

dx
xx

dx

计算

计算

计算

计算

【课后练习答案解析】

Cxxxdx
x
xxxxdx

Cxxxxdxdx
x
xdx

x
dx

x
x

Cxxdx
x

dx
x

dx
xx

dx
xx

Cxxddxdx




























2

2

2

2
3

222222

1arcsin
1

arcsinarcsin

.4

ln
2
1lnlnlnlnln1ln1

.3

1lnln
1

11)
1

11(
)1(

1

.2

)1(
3
1)1(1x

2
11x

2
11xx

1.

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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(18)定积分

【课后巩固练习】

____.5

____sin.4

____.3

____)(.2

____1.1

1

1

1

5

1

0

2

2

1





















 





dxe

dxx

dxx

dxxx

dx
x

x





【课后练习答案解析】

2ln1ln2lnln1

1.

2

1

2

1
 xdx

x

【答案解析】

e
edxe

xdxx

xdxx

xxdxxdxxdxxx

xx 1

.5

0cossin

4.

0
6
1

3.

1
3
1

3
2

3
1

3
2)(

.2

11

1

1

61

1

5

1

0

3

1

0

2
31

0

1

0

21

0

2









 












 

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】








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(19)定积分的几何意义

【课后巩固练习】

SDxxyxy

SDxyxy

Sxxxy

SyLxy

的面积轴围成的平面图形，求，与，直线为曲线设

的面积形，求在第一象限所围成的图与是由直线设

积轴围成的平面图形的面，求曲线与已知函数

积轴围成的平面图形的面及线、切线）处的切线，求由该曲，在点（是曲线设

1-1D.4

D.3

.2-.2

.413L.1

2

3

2

2









【课后练习答案解析】

 

6
7)

3
()1(

2
1)1()1(

.4

4
1)

4
1

2
1()(

.3

3
4

3
1)2(

.2

3
1)

3
1()22()3(

22,2,2

1.

1

0

30

1

1

0

220

1

1

0

421

0

3

2

0

232

0

2

1

0

231

0

2

'












 







xxxdxxdxxS

xxdxxxS

xxdxxxS

xxxdxxxS

xykxy

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

切线方程

【答案解析】
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(20)多元函数偏导数

【课后巩固练习】

___,.2

____,.1

33

2













y
zyxz

x
zyxz

则设函数

则设

____),sin(.5

____,.4

____,arcsin.3

22



















x
zxyz

x
zxyyxz

y
zexz y

则设函数

则设

则设

【课后练习答案解析】

)cos()sin(

5.

2

4.

arcsin

3.

3

2.

2

1.

222

233

2

xyy
x
zxyz

yxy
x
zxyyxz

e
y
zexz

y
y
zyxz

xy
x
zyxz

yy































【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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（21）二元函数极值

【课后巩固练习】

.,.6

____),ln(.5

____,.4

____,.3

.2),(.2

____,.1

2
32

2

2

2

2

2
32

22

2

2
2

yx
zxyyxz

y
zxyz

yx
zxyz

x
zyxz

yyxyxf
x
zyez x
































求设函数

则设函数

则设函数

则设函数

的极值求二元函数

则设函数

【课后练习答案解析】

xxx e
x
ze

x
zyez 








 2

2
2

1.【答案解析】

2
2

332

22

2

2

3
2

2
332

2

2

22

2

2

322

6.

11)ln(

5.

1

4.

22

3.
-11-01-0),(

0-4B0,A

202

1-0
022

02

22,2

2.

yx
yx
zyxy

x
zxyyxz

yy
z

yxy
x

y
zxyz

yx
zy

x
zxyz

y
x
zxy

x
zyxz

fyxf
AC

y
fC

yx
fB

x
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
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

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
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
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


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


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




















【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

），（）处取得极小值，，在点（

，，

），驻点（

【答案解析】
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(22)全微分

【课后巩固练习】

.,2z.5

____,2z.4

____,z.3

____,z.2

____,x.z1

22

2

3

2

dzyyx

dzyx

dzye

dzex

dzy

x

x

求设函数

则设函数

则设函数

则设函数

则











【课后练习答案解析】

dyyxxydxdzyx
y
zxy

x
zyyx

ydydxdzy
y
z

x
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dydxedz
y
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x
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dyexdxexdzex
y
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x
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x
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.5.
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
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





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【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

，

【答案解析】
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(23)概率初步（只针对高数二考生）

【课后巩固练习】

).(,3.0)(,8.0)(BA,.4

____2

21358.3

2810.2

....

,,.1

BAPABPAP

KNMKDNMKCNMKBNMA

KNM





求为两个随机事件，且设

个球均为白球的概率为

个乒乓球，则取出的次任取个黄色球，从中个白色球，个乒乓球，其中袋中有

。下，乙抽到正品的概率求甲先抽到正品的前提

先后各抽取一件产品件是次品，甲、乙两人件是正品，件产品，其中有

（）中至少有一个发生的是任意三个事件，

5.设离散型随机变量 X的概率分布为

X 0 1 2 3

P 0.2 0.1 0.3 a

(1)求常数 a.

(2)求 X 的数学期望 EX.

【课后练习答案解析】

1.93x0.42x0.31x0.1x0.20)2(4.011.03.02.0)1(

5.

5.03.08.0)()()(

4.

14
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3.

9
7

2.

1.

2
8

2
5

1
9

1
7









EXaa

ABPAPBAP

C
CP

C
CP

A

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】

【答案解析】
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(24)常微分方程

【课后巩固练习】

.023.6

____3.5

____0-.4

.1-.3

____0.2

.623.1

'''

2'

'

2'

'''

的通解求微分方程

的通解微分方程

的通解为微分方程

的通解求

的通解微分方程

的通解求微分方程


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
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



yyy

yyxy
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xy
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y
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eyyy x

【课后练习答案解析】

1

.-1-2

.023623

1.

*

-
2

2
121

2'''









AAey

eCeCYrr

rreyyy

x

xx

x

，带入原方程可得设原方程得特解

，齐次方程得通解为，特征根

特征方程为对应得齐次微分方程得

【答案解析】

.21
-

2
2

1
* 为任意常数），（

故原方程得通解为

CCeeCeCyYy xxx  

 

CxxCxx

CxdxxCdxexeCdxexqey

Cxyxdxdy

dx
x

dx
xdxxpdxxp


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
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
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

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


2
)

2
(
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2
1

2.

32

1-2
1-)()(

2

公式法：

【答案解析】

【答案解析】
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3322'
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2

ln313
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.4

2
1.4

x

x

Ceyxydxxdy
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Ceyxydxdy
y
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Cxyxdxdy







【答案解析】

【答案解析】
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2
2

1

-
2

2
121

2'''

为任意常数），（

故原方程得通解为

，齐次方程得通解为，特征根

特征方程为对应得齐次微分方程得

【答案解析】
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